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HRADECKÉ noviny
Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

Vážení spoluobčané, 
dostává se Vám do 
rukou poslední vydá-
ní Hradeckých novin 
v  letošním roce. To 
znamená, že si dovo-
lím také trochu zhod-
notit, co se nám pro 
prostředí, bezpečnost 
a  kvalitu života ve 
městě podařilo udě-
lat, a  o  co budeme 
dále usilovat. 

Nedávno tomu byl rok, kdy bylo zvoleno nové 
zastupitelstvo a vedení města. Práce starosty je 
různorodá a časově náročná. S rozhodovacími 
procesy města mám však nemalé zkušenosti. 
Před lety jsem se ve funkci starosty ocitnul v si-
tuaci, kdy bylo uzavřeno městské koupaliště, 
město nemělo vodovody a další sítě … postup-
ně jsme vše zvládli a město prosperovalo. Také 
v  současné době si vážím dobré spolupráce 
s lidmi, se kterými se shodneme na společných 
principech a  kteří se zodpovědně podílejí na 
správě a rozvoji města. Kromě zastupitelů jsou 
to především radní, členové výborů a  komisí 
a zaměstnanci městského úřadu. 
V  listopadu jsme se věnovali sestavení návrhu 
vyrovnaného rozpočtu města na rok 2016. To se 
podařilo a návrh rozpočtu máme připraven na 
prosincové jednání zastupitelstva, které se usku-
teční 14. 12. 2015. Pokud bude schválen, může 
město po mnoha letech začít v lednu 2016 pra-
covat bez tříměsíčního rozpočtového provizoria. 
V  letošním roce se nám podařilo z  vlastních 
zdrojů dofinancovat a  dokončit dotační stav-
by zahájené v minulém období. Jde především 
o  tříletý projekt zateplení a  výměny oken Zá-
kladní školy Hradec nad Moravicí, rekonstrukci 
chodníků na Opavské ulici včetně doplnění tří 
přechodů semafory a vybudování jednoho no-
vého přechodu, regeneraci veřejného prostran-
ství u  zdravotního střediska a  stavbu odstav-

ného parkoviště a naučné stezky k zámku, kde 
bylo nutno zrekonstruovat přístupový mostek 
z hlavní silnice, který nebyl součástí projektu. Na 
dokončení těchto staveb muselo město uvolnit 
z rozpočtu částku převyšující 6 000 000 Kč.
V listopadu bylo dokončeno zateplení a výměna 
oken na budově ve vlastnictví města (Opavská 
228). Cílem je snížení energie na vytápění a sní-
žení množství oxidu uhličitého v  ovzduší. Na 
tuto akci jsme získali dotaci 1 374 327 Kč z Ope-
račního programu Životní prostředí. 
Bylo zrekonstruováno veřejné sociální zaříze-
ní, WC a  sprchy, u  vlakového nádraží. Stavbu 
podpořilo Ministerstvo pro místní rozvoj dotací 
529 694 Kč. Zprovoznění hygienického zařízení 
rozšířilo občanskou vybavenost pro obyvatele 
i návštěvníky města. 
V  prosinci ukončíme důležitý projekt elektro-
nizace veřejné správy. Jeho podstata spočívá 
v  obměně zastaralých počítačových a  infor-
mačních technologií, které již nevyhovovaly 
aktuálním potřebám státní správy, bezpeč-
nostním nařízením a  nové legislativě v  oblasti 
veřejné správy. Na tuto nezbytnou modernizaci 
získalo město dotaci z  Ministerstva pro místní 
rozvoj 4 974 373 Kč.
Za finanční podpory Státního fondu kinemato-
grafie ve výši 579 500 Kč byla dokončena digita-
lizace městského kina včetně výměny projekč-
ního plátna. Návštěvníci kina tak mají možnost 
sledovat filmy v nejvyšší kvalitě. Dále pokračují 
práce na zkvalitnění zázemí kina, šatny, kavárny 
či vybavení vestibulu. 
Vybudovali jsme nový úsek cyklostezky č. 551 
podél řeky Moravice. Cyklisté se tak mohou zce-
la vyhnout nebezpečnému přejezdu přes frek-
ventovanou hlavní komunikaci v ulici Opavské. 
Na tuto stavbu jsme získali dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury 3 648 000 Kč. 
Pro zvýšení požární ochrany a bezpečnosti ob-
čanů bude v nejbližších dnech dodáno vozidlo 

CAS pro jednotku 
SDH Jakubčovice 
a  dodávkové vo-
zidlo pro jednotku 
SDH Hradec nad 
Moravicí. Celková 
cena cisternové au-
tomobilové stříkačky 
je 5 641 020 Kč. Z  této 
částky je 2 500 000 Kč hraze-
no z dotace získané ze státního rozpočtu. 
Bohužel se nám nepodařilo prosadit stavbu 
nového sportovního areálu, který by zkvalitnil 
zázemí pro sportovní kluby a  byl by využíván 
širokou veřejností – dětmi, seniory a dalšími ob-
čany. Toto zařízení, které by bylo centrem nejen 
sportovního dění, ve městě stále chybí. Mrzí mě 
to, protože rozvoj sportu a volnočasových akti-
vit je jednou z našich priorit. 
Zmínil jsem zde jen hlavní pracovní záležitosti. 
V příštím roce chceme věnovat zvýšenou pozor-
nost také potřebám občanů v  sociální oblasti 
a  našim seniorům. Více než kdy jindy nás zají-
mají názory Vás, občanů. Vaše podněty proto 
vždy přivítám. 
Děkuji všem institucím, organizacím a  obča-
nům, kteří se v uplynulém roce zapojili do veřej-
ného dění a podílejí se na spoluutváření života 
ve městě.
Vážení občané, nastalo období adventu, pří-
pravy na vánoční svátky. Přijměte prosím mé 
srdečné pozvání na hradecký vánoční jarmark, 
který jsme letos připravili na sobotu 12. prosince, 
a který doprovází bohatý kulturní program. Po-
těší Vás jistě také další adventní a vánoční akce 
a koncerty. 
Přeji Vám a  Vašim rodinám jen vše dobré, pří-
jemně naplněný adventní čas, šťastně a klidně 
prožité Vánoce a  v  nadcházejícím roce 2016 
hodně zdraví, spokojenosti a Božího požehnání. 

Josef Vícha, starosta

Vážení občané, 
dovolte, abych se několika slovy připojil k panu 
starostovi. Během roku jsme se společně zúčast-
nili několika seminářů a  konferencí, které byly 
tematicky zaměřeny na řízení a  rozvoj měst, 
a absolvovali mnoho jednání ohledně projektů 
a  možností města, a  to na regionální, krajské 
i  celostátní úrovni. Vysoké úrovně spolupráce, 
dlouholetých zkušeností a  vzájemné komuni-
kace se starostou města panem Josefem Víchou 
si velmi vážím. 
V  září 2015 jsem se na pozvání Mgr. Branislava 
Trégra, Ph.D., primátora našeho partnerského 

města Liptovský Hrádok, zúčastnil přátelského 
setkání na Dnech města Liptovský Hrádok. Po-
zvání ke koncertování u  této příležitosti přijal 
také Dechový orchestr Hradec nad Moravicí. Rád 
bych všem členům dechového orchestru poděko-
val za udržování této kulturně-společenské tradi-
ce a za vynikající reprezentaci našeho města. 
Poděkování za kulturní a  sportovní aktivity, 
které obohacují život ve městě a přispívají k vý-
chově nejmladší generace, patří také dalším 
místním organizacím a spolkům. Město se v le-
tošním roce snažilo Vaši prospěšnou činnost 

podpořit v maximální možné míře. Z rozpočtu 
města bylo poskytnuto celkem 1 070 760 Kč, kte-
ré podpořili 65 projektů či akcí. Děkujeme všem, 
kteří se na nich podíleli, ať už v rámci celoroční 
činnosti, kulturních a sportovních akcí nebo vol-
nočasových aktivit dětí. Za spolupráci a repre-
zentaci města děkujeme všem školským zaříze-
ním, městské knihovně a technickým službám. 
Přeji Vám a všem Vašim blízkým hezký advent, 
krásně prožité vánoční svátky a  šťastný nový 
rok 2016. 

Roman Celta, místostarosta 
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VÝŠE POPLATKU ZA STOČNÉ NA ROK 2016
V Hradci nad Moravicí je cena stočného pro rok 2016 stanovena ve výši 28,71 Kč/1 m3 + DPH 
v sazbě platné ke dni fakturace. Poplatek za úhradu nákladů spojených s čištěním odpadních 
vod v Hradci nad Moravicí je stanoven na základě finanční analýzy z roku 2008, která byla 
přílohou k žádosti o podporu na projekt Odvádění a likvidace odpadních vod obcí Hradec 
nad Moravicí a Branka u Opavy, aktualizované o výši inflace. Výše stočného byla schválena na 
jednání valné hromady dobrovolného svazku obcí dne 9. 9. 2015 (04/12/15/VH).

V Žimrovicích je cena stočného od 1. 1. 2016 stanovena ve výši 19,13 Kč/1 m3 + DPH v sazbě 
platné ke dni fakturace. Úpravu poplatku za úhradu nákladů spojených s čištěním odpad-
ních vod v obci Žimrovice schválilo Zastupitelstvo města Hradec nad Moravicí dne 21. 9. 2015 
(22.08.2015/ZM).

NOVÁ TECHNIKA 
PRO JSDH
Také v  letošním roce věnoval Morav-
skoslezský kraj profesionálním i  dob-
rovolným hasičům nové vybavení za 
více než 500 tis. Kč. Hydraulické vyproš-
ťovací zařízení, mobilní zástěnu k  do-
pravním nehodám, detekční přístroj 
a  kanalizační rychloucpávku převzali 
8. října 2015 zástupci jednotky SDH 
Hradec nad Moravicí Robert Pavelek 
a Ondřej Vícha a místostarosta města 
Roman Celta. Vybavení předal hasi-
čům hejtman Moravskoslezského kraje 
Miroslav Novák a  náměstek hejtmana 
Josef Babka. Cílem je modernizace vy-
bavení a  zajištění provozuschopnosti 
výjezdové jednotky.

OTEVŘENÁ RADNICE

Usnesení z jednotlivých zasedání rady 
města a zastupitelstva města 

najdete na 
www.muhradec.cz 

v záložce samospráva.

PROJEKT ELEKTRONIZACE VEŘEJNÉ SPRÁVY 
Stávající informační a  komunikační techno-
logie (hardware i software) městského úřadu 
jsou již fyzicky zastaralé, výkonnostně nedo-
stačující, nekompatibilní s nově pořizovaným 
programovým vybavením, nejsou opravo-
vány nově zjištěné bezpečnostní chyby, ná-
hradní díly jsou drahé a velmi špatně dostup-
né atd. 

Projekt Zvýšení úrovně služeb elektronic-
ké veřejné správy ve městě Hradec nad 
Moravicí zahrnuje dodávku nových zaří-
zení informačních technologií, příslušného 
systémového a  programového vybavení 
a  souvisejících služeb tak, aby vyhovovaly 
aktuálním potřebám veřejné správy a  bez-
pečnostním nařízením. Mimo jiné dojde 
k  doplnění modulů pro informační systém 
Ginis, nasazení modulu Spisovna pro archi-
vaci a  evidenci dokumentů, nasazení ske-

novací linky a  skenovacího softwaru pro 
převod papírových dokumentů do elek-
tronické podoby (digitalizace dokumentů) 
a  jejich bezpečné dlouhodobé uložení ve 
spisové službě v souladu s novelou zákona 
o archivnictví a spisové službě (56/2014 Sb.), 
bude pořízena infrastruktura pro zálohu dat, 
elektronická úřední deska atd. 

Cílem je - v návaznosti na stále se rozvíjející 
elektronizaci výkonu veřejné správy a novou 
legislativu upravující tuto oblast - zefektiv-
nění a zrychlení agend MěÚ a zjednodušení 
vyřizování všech požadavků státní správy, 
a  to jak fyzických, tak především elektronic-
kých. Na projekt Zvýšení úrovně služeb elek-
tronické veřejné správy ve městě Hradec nad 
Moravicí získalo město dotaci z Ministerstva 
pro místní rozvoj ve výši 4 974 373 Kč. Projekt 
bude ukončen v prosinci 2015. 

PŘEHLED NABÍDEK PRÁCE NA 
WEBU MĚSTA
Na webu města www.muhradec.cz najde-
te nově záložku Nabídka práce v  regionu, 
která obsahuje přehled pracovních nabídek 
z našeho města a jeho okolí do 40 km (hlavní 
a vedlejší pracovní poměr, brigády i nabíd-
ky práce pro osoby se zdravotním postiže-
ním), aktuality z trhu práce, právního rádce, 
a  k  dispozici jsou zde i  kontaktní údaje na 
Úřad práce. Nabídka práce je několikrát den-
ně aktualizována.

Z RADY MĚSTA
•  RM rozhodla pronajmout nebytové pro-

story - restaurace - v přízemí budovy MěÚ, 
Opavská 265, Hradec nad Moravicí (bez 
části „Stužkonoska modrá“) za účelem zří-
zení pekárny, cukrárny a bufetu.

•  RM odložila rozhodnutí o  pronájmu ne-
bytových prostor v Národním domě, Po-
dolská 156, Hradec nad Moravicí a uložila 
vyzvat zájemce o pronájem k projednání 
a vysvětlení podnikatelského záměru. 

•  RM schválila podání žádosti na projekt: 
„Místo, které spojuje“ z programu Zelené 
oázy 2015, z rozpočtu Nadace partnerství.

•  RM schválila plán zimní údržby místních 
komunikací Města Hradec nad Moravicí 
na období od 1. 11. 2015 do 31. 3. 2016 po-
dle předloženého návrhu. 

•  RM vzala na vědomí připravované vnitřní 
předpisy týkající se zásad a  postupů při 
zadávání veřejných zakázek a postupu při 
podávání žádosti o dotace a při schvalo-
vání přijetí dotací.

•  RM schválila zakoupení kalového čerpa-
dla včetně savice pro potřeby JSDH Bo-
hučovice.

•  RM rozhodla schválit záměr města pro-
dloužit dobu nájmu kajlovského rybní-
ka, sjednanou v nájemní smlouvě ze dne 
19. 1. 2012 na dobu určitou do 31. 12. 2018 
a uložila zveřejnit záměr města prodloužit 
dobu nájmu na úřední desce a  internetu 
a předložit na příštím jednání rady města 
k rozhodnutí. 

ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA
•  ZM schválilo změnu způsobu poskytování 

poštovních služeb v Žimrovicích prostřed-
nictvím Pošty Partner s účinností od 1. 6. 
2016, uložilo zapracovat do návrhu roz-
počtu města na rok 2016 finanční částku 
na pokrytí nákladů spojených s  touto 
změnou a současně uložilo vedení města 
jednat s dalšími potencionálními zájemci 
o poskytování poštovních služeb v Žimro-
vicích.

•  ZM schválilo žádost o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu města ve výši 576 453,08 Kč pro 
žadatele Moravskoslezský kraj, za účelem 
financování 15% přímých nákladů na po-
řízení dopravního automobilu Mercedes 
Benz Sprinter 516 CDI Kawa 4x4 5t pro za-
jištění činnosti JSDH.

•  ZM projednalo doplňující informace tý-
kající se zřízení pohotovosti jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů Hradec nad 
Moravicí (JSDH), schválilo zřízení poho-
tovosti JSDH Hradec nad Moravicí od 
roku 2016 a  uložilo zapracovat finanční 
částku 933 409 Kč na pokrytí pohotovos-
ti jednotky do návrhu rozpočtu města na 
rok 2016, zařadit jednotku do organizace 
města a  zpracovat samostatný rozpočet 
jednotky pro 1,5 úvazku.

•  ZM schválilo žádost SDH Bohučovice 
o navýšení finančních prostředků ve výši 
234 000 Kč a související úpravu rozpočtu 
města pro rok 2015 (výstavba klubovny 
SDH Bohučovice).

•  ZM schválilo poskytnutí finančního daru 
z rozpočtu města ve výši 5 000 Kč na zho-
tovení pamětní desky na dům Zámecká 68, 
Hradec nad Moravicí, u příležitosti 110. vý-
ročí narození sochaře Vincence Havla.
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ZIMNÍ ÚDRŽBA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 
Úkolem zimní údržby místních komunikací je po celé zimní období ve městě a měst-
ských částech zmírňovat, eventuálně odstraňovat závady ve sjízdnosti a  schůdnosti 
vzniklé povětrnostními situacemi, a to podle pořadí důležitosti. Zimní údržbu místních 
komunikací provádí Technické služby Hradec nad Moravicí podle schváleného plánu 
zimní údržby. Se začátkem zimní sezóny opět apelujeme na řidiče, aby dle možností 
neparkovali svá vozidla na komunikacích a nebránili tak průjezdu komunální techniky. 
Dle platné legislativy musí při stání zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 metry pro každý směr jízdy. Při zastavení musí zůstat volný alespoň 
jeden jízdní pruh široký nejméně 3 metry pro oba směry jízdy. Upozorňujeme, že 
na základě plánu zimní údržby není v silách správce komunikací ošetřit všechny komuni-
kace a chodníky města najednou. Proto prosíme, aby všichni uživatelé vždy přizpůsobili 
své vybavení i chůzi momentálnímu stavu komunikace. 

KRÁTCE
•  Naše město ve vánočním čase ozdobí pět 

vánočních stromů – na Městečku, na ulici 
Podolská, v  Jakubčovicích, Bohučovicích 
a  Žimrovicích. Vánočními motivy jsou 
osvětleny ulice Podolská a Zámecká. 

•  Pravidelné svozy bioodpadu v zimním ob-
dobí neprobíhají. Zahájeny budou opět na 
jaře. O  termínech svozů pro rok 2016 Vás 
budeme včas informovat. 

•  Během vánočních svátků budou svozy ko-
munálního odpadu probíhat podle celo-
ročního harmonogramu. Náhradní termíny 
svozů nejsou stanoveny. 

•  Prostory bývalé restaurace Ještěr ožijí – 
v prosinci zde zahájí provoz pekárna slad-
kého pečiva. V únoru 2016 pak zde nájemce 
plánuje otevřít nekuřáckou kavárnu vyba-
venou dětským koutkem. 

•  Na základě žádosti města a  společného 
místního šetření zástupců města a Povodí 
Odry bude pročištěno a opraveno kamen-
né koryto potoku Meleček v  intravilánu 
obce Žimrovice (úsek 0,00 – 1.00 km). Sta-
vební práce budou provedeny v roce 2016.

•  Na základě žádosti města bude opravena 
silnice č. III/44336 do obce Filipovice. Ko-
munikaci opraví v rámci letní údržby v roce 
2016 Správa silnic Moravskoslezského kraje.

ZMĚNY V HRADECKÉ JEDNOTCE SDH
Po prázdninách došlo v jednotce Sboru dob-
rovolných hasičů Hradec nad Moravicí k ně-
kolika výrazným změnám. Na vlastní žádost 
ukončil členství v jednotce dlouholetý velitel 
Tomáš Rozehnal. Na jeho místo nastoupil 
dosavadní velitel družstva Ondřej Vícha. 

Tímto bych chtěl za všechny členy jednotky 
Tomáši Rozehnalovi velice poděkovat za jeho 
práci pro jednotku. Je hlavně jeho zásluhou, 
že JSDH v  Hradci nad Moravicí je jak výcvi-
kem, tak vybavením na úrovni profesionál-
ního hasičského sboru. Doufám, že se Tomáš 
Rozehnal bude nadále podílet na odborné 
přípravě nejen hradecké jednotky, ale i  dal-
ších jednotek obcí Hradce nad Moravicí, jak 
činil doposud.

Jak již bylo zmíněno (viz str. 2), hradecká jed-
notka obdržela od Moravskoslezského kraje 
nové hydraulické vyprošťovací zařízení znač-
ky Holmatro a další vybavení za více než 500 
tisíc Kč. Členové jednotky ihned po jeho ob-
držení provedli úpravu nástavby vozidla Man 
a  již po týdnu bylo vozidlo tímto zařízením 
vybaveno. V  této souvislosti bych chtěl po-
děkovat občanům, kteří věnovali nebo slíbili 
věnovat svá starší vozidla k  výcviku hasičů 
s novým vyprošťovacím zařízením. 

Na rozdíl od horkého a suchého léta, podzim 
je na počet zásahů podstatně chudší. Nedá 

se to ale říci o  náročnosti a  nebezpečnosti 
zásahů. Za zmínku stojí požár kotelny kuřína 
mezi Jakubčovicemi a  Skřipovem, kde hasi-
či z  Hradce, Jakubčovic, Opavy a  Hlubočce 
ručně a v dýchací technice přeskládali 30 tun 
hnědého uhlí. Velmi nebezpečný byl zásah 
v  bohučovickém lomu, kde došlo k  požá-
ru dodávky střelmistrů. Dodávka byla sice 
prázdná, ale vozidlo hořelo cca 20 m od skály 
naložené výbušninami.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů stále 
nabírá nové členy. Pokud si chceš vyzkoušet 
náročnou práci hasiče, přijď mezi nás. Pod-
mínkou je věk 18 let a dobrý zdravotní stav. 
Vše ostatní se naučíš. Kontaktní osobou je 
Ondřej Vícha (tel. 737 023 232) nebo Robert 
Pavelek (tel. 603 970 376).

Na závěr bych chtěl zmínit, že zastupitelstvo 
města schválilo od ledna 2016 pracovní místo 
pro jednoho hasiče a dále placenou pohoto-
vost pro členy výjezdového družstva. Chtěl 
bych zastupitelům poděkovat za tento krok, 
který povede ke zvýšení bezpečnosti zejmé-
na v dopoledních hodinách, kdy většina čle-
nů jednotky je ve svém zaměstnání.

Za JDSH Hradec nad Moravicí 
Lukáš Machura

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO 
DVORA V PROSINCI, LEDNU 
A ÚNORU
Od 5. prosince 2015 do 27. února 2016 
bude sběrný dvůr na Žižkově ulici ote-
vřen jednou týdně, a to v sobotu od 8.00 
do 12.00 hodin. Zdarma zde můžete 
odložit domácí velkoobjemový odpad, 
bioodpad a  stavební suť (menší množ-
ství zdarma, za přívěsný vozík za osobní 
automobil zaplatíte 100 Kč). K  rozšíření 
provozní doby dojde opět v březnu 2016. 

OTEVÍRACÍ DOBA ÚŘADU NA 
KONCI ROKU 
V závěru roku 2015 je Městský úřad Hra-
dec nad Moravicí otevřen bez omezení, 
kromě středy 23. 12., kdy bude zkrácený 
úřední den, a čtvrtku 31. 12., kdy bude 
zavřeno. 
 
Pondělí 21. 12. 8 – 12 h. / 13 – 17 h.   
 (úřední den)
Úterý 22. 12.  8 – 12 h. / 13 – 15 h.
Středa 23. 12.  8 – 12 h. 
 (zkrácený úřední den)
Čtvrtek 24. 12.  Štědrý den, zavřeno
Pátek 25. 12.  Boží hod vánoční, 
 zavřeno 
Pondělí 28. 12. 8 – 12 h. / 13 – 17 h. 
 (úřední den)
Úterý 29. 12.  8 – 12 h. / 13 – 15 h.
Středa 30. 12.  8 – 12 h. / 13 – 17 h. 
 (úřední den)
Čtvrtek 31. 12.  zavřeno
Pátek 1. 1. Nový rok, zavřeno 

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 
Město Hradec nad Moravicí podpořilo 
v  roce 2015 celoroční činnost a  provoz 
místních organizací, společenské, kulturní 
a  sportovní akce, setkávání seniorů a  zá-
jmové mimoškolní aktivity dětí. Dotace 
byly poskytnuty na základě schváleného 
rozpočtu, vyhlášeného dotačního progra-
mu, individuálních žádostí jednotlivých ža-
datelů a zpětné vazby rodičů dětí ve věku 
od 3 do 15 let (příspěvek na volnočasové 
aktivity dětí).
V  rámci dotačního programu bylo žadate-
lům poskytnuto z  rozpočtu města celkem 
334 760 Kč - z  toho na sportovní činnost 
148 000 Kč a  na kulturní činnost 186 760 
Kč. Na základě individuálních žádostí jed-

notlivých žadatelů a  klubů seniorů bylo 
na veřejně prospěšnou činnost poskytnu-
to 195 000 Kč. Organizacím, které se vě-
nují volnočasovým aktivitám našich dětí 
bylo poskytnuto celkem 201 000 Kč. Na 
základě schváleného rozpočtu byly po-
skytnuty dotace tělovýchovným jedno-
tám ve výši 340 000 Kč. Údaje jsou platné 
k 13. 11. 2015. Podrobný přehled poskytnu-
tých dotací k  31. 12. 2015 bude uveřejněn 
na www.muhradec.cz.
Žádáme příjemce, aby včas doručili na 
městský úřad vyúčtování dotací. V  přípa-
dě dotazů ohledně finančního vypořádání 
dotace nás prosím kontaktujte na tel. č. 553 
783 939 nebo 725 666 074 (p. Jitka Celtová). 
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VEDENÍ MĚSTA NAVŠTÍVILO 
PRAŽSKÝ HRAD
Jako každoročně, také letos 28. října, v Den vzniku samostatného českoslo-
venského státu, udělil prezident republiky státní vyznamenání významným 
osobnostem. Program pokračoval slavnostní recepcí pořádanou při příleži-
tosti státního svátku České republiky. Pozvání prezidenta republiky a paní 
Ivany Zemanové na Pražský hrad přijali také starosta města Josef Vícha spo-
lu s místostarostou Romanem Celtou. 

Starosta města tak oplatil prezidentu republiky návštěvu Hradce nad Mora-
vicí v  listopadu loňského roku. Na Pražském hradě se setkal také se svými 
bývalými kolegy z  Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Ministerstva pro 
místní rozvoj a s dalšími členy vlády ČR, se kterými pohovořil o otázkách roz-
voje našeho města a možnostech využití dotačních titulů v novém progra-
movém období 2014 - 2020. 

V LISTOPADU JSME 
PŘIVÍTALI NAŠE 
NEJMENŠÍ 
V sobotu 14. listopadu 2015 se Velká dvora-
na opět zaplnila maminkami, tatínky, souro-
zenci, babičkami a  dalšími hosty, abychom 
společně přivítali do života nově narozené 
občánky našeho města, tentokrát třináct 
chlapečků a deset holčiček. V úvodu potěši-
ly všechny přítomné svým programem děti 
z  hradecké mateřské školky. Poté přivítal 
děti do života a  rodičům poblahopřál mís-
tostarosta města Roman Celta. 

Poděkování patří Správě státního zámku 
Hradec nad Moravicí, paní Janě Wolfové, 
paní Pavle Falharové a  účinkujícím dětem 
z  předškolního oddělení MŠ, a  také všem 
hostům za jejich velmi milou účast. Slav-
nostní vítání občánků pořádá město dvakrát 
ročně. Další se uskuteční v květnu 2016.

OTEVŘENÍ NOVÉ 
CYKLOSTEZKY ANEB 
KOLA, DVOUKOLA 
A KOLOBĚŽKY 
V AKCI 

V druhé polovině října byla dokončena stavba 
cyklostezky podél řeky Moravice v Hradci nad 
Moravicí. Na tuto stavbu získalo město dotaci 
ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Jde 
o nový úsek cyklotrasy č. 551 (Opava – Hradec 
nad Moravicí – Kružberk), který vede v bermě 

řeky, a cyklisté se tak zcela vyhnou nebezpeč-
nému přejezdu přes frekventovanou komuni-
kaci I/57.

V pátek 30. října 2015 byla cyklostezka za účas-
ti občanů města slavnostně otevřena. Oteví-
rací pásku spolu se starostou města Josefem 
Víchou přestřihli starosta Branky u  Opavy 
Radim Šnek, primátor Statutárního města 
Opava Martin Víteček a zástupce dodavatele 
stavby Rudolf Schustek. Následovala spo-

lečná vyjížďka na Stránku, kde byl připraven 
bezpečnostně-preventivní program BESIPU, 
občerstvení a malý dáreček – reflexní přívěšek 
- pro dětské účastníky jízdy. Dětem z mateřské 
školky, pro které byl cíl přece jen hodně dale-
ko, jsme předali reflexní prvky dodatečně. 

Město Hradec nad Moravicí děkuje za vstříc-
nou spolupráci Krajskému koordinátorovi 
BESIP pro Moravskoslezský kraj, Technickým 
službám Hradec nad Moravicí a Skupině tisku 
a prevence Policie ČR Opava. Děkujeme také 
všem, kteří se otevření nové cyklostezky zú-
častnili a dojeli s námi do cíle.

Obrázek nám nakreslila a na akci přinesla 
Karolínka Bílková (8 let). Děkujeme!

Foto: Jiří Hajduk

Foto: Jiří Hajduk

Na snímku se senátorem a starostou Bohumína Ing. Petrem Víchou.
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JAK JISTĚ VÍTE …
Bezpečnostní reflexní prvky značně zvyšují bezpečnost chodců a cyklistů v silničním provozu - zejména 
za snížené viditelnosti (noc, svítání, soumrak, mlha, sněžení, déšť). Reflexní materiály mají schopnost 
odrážet světlo zpět ke zdroji a  to až na vzdálenost 200 metrů. Řidič vozidla tak zpozoruje chodce či 
cyklistu daleko dříve a má dostatek času se mu bezpečně vyhnout. 

VYUŽIJTE NOVOU SLUŽBU 
FINANČNÍ SPRÁVY 
Finanční správa ČR nabízí nově možnost pla-
cení daně z nemovitých věcí prostřednictvím 
SIPO na každé pobočce České pošty. Tato in-
formace se týká všech občanů, kteří každo-
ročně platí daň z nemovitých věcí a mají sta-
rost, aby tuto daň zaplatili včas a ve správné 
výši. Přihlášení k placení daně na zdaňovací 
období roku 2016 prostřednictvím SIPO je 
možné do 31. ledna 2016. Následující roky, 
i kdyby došlo ke změně výše daně, proběhne 
placení přes SIPO pro Vás zcela automaticky. 
Formulář Oznámení k platbě daně z nemo-
vitých věcí prostřednictvím SIPO najdete na 
podatelnách územních pracovišť finanční-
ho úřadu nebo na www.financnisprava.cz 
pod záložkou daňové tiskopisy. Na finanční 
úřad s  sebou k  vyřízení placení prostřed-
nictvím SIPO vezměte doklad o  přidělení 
spojovacího čísla SIPO nebo aktuální rozpis 
bezhotovostní platby SIPO. 

DOTACE NA VÝMĚNU KOTLŮ V RODINNÝCH 
DOMECH 
Cílem projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji“ je motivace majitelů nevyho-
vujících zdrojů vytápění k výměně za ekologičtější, a tím snížení emisí z lokálního vytápění 
domácností v Moravskoslezském kraji. Tzv. kotlíkové dotace jsou určeny pouze pro fyzické 
osoby na výměnu zdroje vytápění v rodinných domech. Předpokládaný termín vyhlášení vý-
zvy Moravskoslezského kraje k předkládání žádostí je 18. prosinec 2015. Příjem žádostí bude 
probíhat od 1. února do 29. dubna 2016.
Předmětem podpory bude výměna stávajících nevyhovujících kotlů na pevná paliva (zdroje tep-
la) s ručním přikládáním za kotel na pevná paliva, kombinovaný kotel (uhlí + biomasa), kotel na 
biomasu, plynový kondenzační kotel nebo tepelné čerpadlo. V kombinaci s výměnou kotle lze 
také instalovat solárně-termické soustavy a tzv. mikroenergetická opatření.
Bližší informace najdete na www.lokalni-topeniste.cz nebo na www.muhradec.cz.

VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA VE MĚSTĚ
HRUŠKA, spol. s  r. o., hledá pro novou prodejnu potravin a smíšeného zboží v Hradci nad 
Moravicí (Nádražní ul.) prodavačky na hlavní pracovní poměr ve dvousměnném provo-
zu. Datum nástupu dohodou. Kontakt: Inspektorka maloobchodu Žaneta Küschnerová, 
tel.: 606 054 079 nebo 596 948 103, e-mail: personalni@hruska.info.

INVESTICE

ZATEPLENÍ 
OBJEKTU MĚSTA
Město Hradec nad Moravicí získalo 
dotaci v  rámci Operačního progra-
mu Životní prostředí, prioritní osy 
3 – udržitelné využívání zdrojů ener-
gie, na projekt Zateplení a  výměna 
oken objektu Opavská 228, Hradec 
n. Moravicí, CZ.1.02/3.2.00/15.27922. 
Celková výše podpory je 1 374 327 Kč, 
což je 77,89 % z celkových uznatelných 
nákladů projektu.

Cílem projektu je úspora energie a tím 
i  snížení nákladů na vytápění. Na ob-
jektu byly zatepleny obvodové stě-
ny a  stropy, vyměněna okna a  dveře 
a  instalovány termoregulační ventily. 
Díky tomu dojde ke snížení spotřeby 
energie a současně ke snížení CO2, což 
přispěje ke zlepšení životního prostře-
dí v  této lokalitě. Stavební práce pro-
vedla na základě výběrového řízení 
společnost FENBAU s.r.o. 

STAVEBNÍ ČINNOST V ROCE 2015
Důležitým kritériem stavebních inves-
tičních akcí v  letošním roce bylo zvýšení 
bezpečnosti občanů a  úrovně životního 
prostředí. Byla dokončena oprava chod-
níků po obou stranách Opavské ulice (od 
společnosti BRANO k mostu přes Moravi-
ci) včetně vybavení tří klíčových přecho-
dů semafory pro bezpečné přecházení 
chodců, byl vybudován bezpečný úsek 
cyklotrasy č. 551 podél řeky Moravice 
a  dokončili jsme stavbu odstavného par-
koviště a naučné stezky k zámku. Po třech 
letech byl dokončen náročný projekt 
zateplení budov a  výměny oken a  dveří 
Základní školy Hradec nad Moravicí, který 
spolu s  modernizací plynové kotelny při-
spěje ke snížení provozních nákladů ško-
ly. Ze stejných důvodů došlo k  zateplení 
a  výměně oken a  dveří budovy Opavská 
228, ve které sídlí Technické služby. Byly 
zrekonstruovány a  uvedeny do provozu 
veřejné záchody ve frekventované lokali-
tě u  vlakového nádraží. Dostupnost soci-
álního zařízení přispěje k  příjemnějšímu 

pobytu návštěvníků města a zvýší životní 
úroveň našich občanů. Na základě jednání 
města s Ředitelstvím silnic a dálnic budou 
do konce roku vyměněna okna a  dveře 
bytového domu Opavská 197 (na straně 
budovy u  silnice). V  Žimrovicích byla do-
končena protipovodňová opatření - potok 
svádějící vody z  části Žimrovic byl pře-
veden do zatrubněného náhonu (podél 
státní silnice za bytovými domy). V  Bo-
hučovicích pokračuje výstavba klubovny, 
na které svépomocí spolupracují občané 
Bohučovic. Z důvodu očekávaného vyhlá-
šení dotačních programů byly zpracovány 
projektové dokumentace na rekonstrukci 
Kulturního domu v Domoradovicích a na 
zateplení a  výměnu oken a  dveří mateř-
ských škol v Jakubčovicích a Žimrovicích. 
V  nejbližší době bude zahájeno zpraco-
vání projektové dokumentace na pokra-
čování rekonstrukce místních komunikací 
a  dešťové kanalizace v  obci Jakubčovice 
– v části od požární nádrže ke státní silnici 
na Hlubočec. 

OPRAVY CHODNÍKŮ V KAJLOVCI 
Město Hradec nad Moravicí získalo dotaci 1 117 797 Kč ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury na opravu chodníků v Kajlovci (projekt Zvýšení bezpečnosti na silnici č. I/57 v Hradci 
nad Moravicí a Kajlovci - 4. etapa – chodníky Kajlovec). Přijetí dotace schválilo zastupitelstvo 
města dne 26. 10. 2015. Opraven bude zbývající úsek chodníků po obou stranách komunika-
ce v délce 873,4 m (od rybníku ke kapli). Stavební práce začnou v roce 2016.
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SPOLEČNOST A KULTURA

SOBOTA 
12. PROSINCE 2015 OD 9 HODIN

Podolská ulice (pěší zóna)

PROGRAM:
9.00 Animace na chůdách – andělé, zahájení programu
9.15   Pásmo koled – hradecký dechový orchestr
9.45 Divadelní příběh z loutkového ateliéru I.
10.00  BYLA CESTA BYLA UŠLAPANÁ - vánoční muzikál,   
 divadlo Studna                   
11.00 Swingová kapela U ZDI – vánoční písně
12.15  Divadelní příběhy z loutkového ateliéru II.
12.45 – 13.30   přestávka 
13.30  Animace na chůdách - andělé
14.00  STAROČESKÉ VÁNOCE – vánočně laděný pořad, 
 ve kterém se podíváme, jak se slavily Vánoce 
 v dobách minulých, děti si zasoutěží, ozdobí    
 stromeček a společně si zazpíváme ty nejkrásnější 
 vánoční písničky a koledy. Uvádí Bobodivadlo.
15.15  Divadelní příběhy z loutkového ateliéru III.         
15.45  Animace na chůdách – andělé 
16.00 Swingová kapela U ZDI - vánoční písně
16.00  SNOOPY A CHARLIE BROWN Pentaus 
 ve fi lmu – kino Orion                  
18.00  VÁNOČNÍ KAMEŇÁK – kino Orion

PO CELÝ DEN: 
Ukázky vánočních zvyků a řemesel, Ježíškova pošta, 
hradecký dřevěný betlém, živá zvířátka, zvonička pro 
štěstí, stánkový prodej a bohaté občerstvení.

jarmark

TRADIČNÍ  
VÁNOČNÍ 

Národní památkový ústav, Územní památková správa v Kroměříži, Správa státního zámku Hradec nad Moravicí

ŠŤASTNÉ A VESELÉ VÁNOCE  
NA ZÁMKU V HRADCI NAD MORAVICÍ

KRÁSA A ROZMANITOST VÁNOČNÍCH STROMKŮ, 
OZDOB, SVÍČEK, PERNÍČKŮ …

V rámci vánočního prohlídkového okruhu uvidíte :
reprezentačně vybavené zámecké interiéry, vánoční stromky a dekorace v historickém aranžmá 

kolekce dobových dárků a hraček

Otevřeno od soboty 5. do 27. 12. 2015
o víkendech a svátcích (mimo Štědrý den) od 10.00 do 16.00 hodin, od 25. 12. do 27. 12. otevřeno denně

v ostatní všední dny jen po předchozí dohodě se správou zámku

12. 12. 2015 od 10.00 – 16.00 – ukázka zdobení perníčků
12. 12. 2015 od 13.00 – 16.00 – vystoupení pěveckého sboru při Základní škole a gymnáziu Vítkov

13. 12. 2015 v 18.00 – vánoční koncert „Miroslav Beinhauer – klavír a Ostravské dechové kvinteto“ ve Velké dvoraně Červeného zámku
19. 12. 2015 od 13.00 – 16.00 – Vánoce s „Andělem“

26. 12. 2015 od 13.00 – 16.00 – pro každého návštěvníka malý dárek

Rezervace písemně nebo telefonicky: Státní zámek Hradec nad Moravicí, tel.: 553 783 444 • e -mail: hradec@npu.cz
Vstupné na prohlídku vánoční trasy: dospělí 120 Kč, děti, studenti a senioři  80 Kč

Město Hradec nad Moravicí 
si Vás dovoluje pozvat na Ples 
Mesta  Hradec  nad Moravicí

v sobotu 6. února 2016
v romantickém prostředí 

Červeného zámku v Hradci nad Moravicí

Čeká na Vás skvělá hudba, 
zajímavý program, 

menu zámecké kuchyně 
a bohatá tombola!

Prodej vstupenek bude zahájen 
v pondělí 4. ledna 2016 

v budově Městského úřadu 
Hradec nad Moravicí, 

Opavská 265 (přízemí). 

Cena vstupenky je 300 Kč.

Rezervace možná na 
tel. č. 553 783 939.
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KAPLE 
V BOHUČOVICÍCH 
OSLAVILA 100 LET 

Před 100 lety, 9. listopadu 1915, byla vysvě-
cena kaple sv. Marie Magdalény v Bohučovi-
cích. Její stavba začala na začátku 1. světové 
války – v roce 1914. Část mužů byla odvede-
na do války, doma zůstaly často ženy samy 
s  dětmi a  s  hospodářstvím. Obyvatelstvo 
bylo nuceno odvádět válečné dávky po-
travin. I  přes těžké životní podmínky však 
stavba kaple pokračovala. Dokončena byla 
v roce 1915. Toto významné jubileum jsme 
si připomněli v sobotu 7. listopadu 2015. Od 
15. hodiny byla v kapli sloužena slavnostní 
mše. Poté bylo v  místní mateřské školce 
připraveno pro všechny malé občerstvení. 
Návštěvníci mohli také zhlédnout výstavu 
dokumentů vztahujících se ke kapli, např. 
originály dokumentů z roku 1914 nalezené 
ve věži kaple v roce 2008 a dobové fotogra-
fie Bohučovic. K této příležitosti byla vydána 
pamětní kartička a výroční turistická znám-
ka, kterou je do vyprodání možno zakoupit 
v Informačním centru Hradec nad Moravicí.

Marek Štencel

SDH Žimrovice pořádal ve čtvrtek 
28. října 2015 den otevřených dveří spoje-
ný s  tradičním zabijačkovým menu. Svá-
teční den a slunečné počasí přilákalo na 
tuto oblíbenou akci stovky návštěvníků. 
Tímto se omlouváme všem, kteří museli 
stát dlouhou frontu, nebo na které do-
konce nevyšlo vybrané menu. Váš velký 
zájem tentokrát předčil naše očekávání. 
Bereme si z toho však ponaučení - proto 
nás příště opět navštivte!
 Jiří Kříž

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2016
Na začátku roku 2016 bude Charita Opava 
opět pořádat Tříkrálovou sbírku. Skupinky 
tří králů navštíví Vaše domácnosti ve dnech 
1. – 13. ledna 2016. Koledníčci jsou vždy do-
provázeni osobou starší patnácti let s  vypl-
něnou průkazkou a zapečetěnou pokladnič-
kou. A komu pomůžeme tentokrát? Výtěžek 
Tříkrálové sbírky 2016 bude využit na nákup 
zdravotnického materiálu pro mobilní hos-
pic, na pořízení speciálně upraveného auta 
pro seniory s omezenou hybností, kteří jsou 
klienty denního stacionáře, na rekonstrukci 
a nutnou obměnu vybavení bytů chráněné-
ho bydlení s následnou péčí a  také na pod-
poru Mateřského centra Neškola. Děkujeme 
všem, kteří do charitní sbírky přispějí, za 
štědrost a vůli pomoci těm, kteří to opravdu 
potřebují.

VÝROBKY CHARITY OPAVA 
NABÍDNE TAKÉ VÁNOČNÍ 
JARMARK
Stánek s  výrobky chráněných dílen Charity 
Opava nebude chybět ani na hradeckém 
vánočním jarmarku, který se uskuteční v so-
botu 12. prosince na Podolské ulici. Jejich 
zakoupením získáte nejen krásný a originální 
dáreček pro své blízké, ale také podpoříte čin-
nost Charity Opava.

PODĚKOVÁNÍ POCTIVÉMU 
NÁLEZCI
Chtěly bychom touto cestou poděkovat za 
poctivost Jáchymu Kuběnovi, který našel 
značkové hodinky a  nezištně je odevzdal. 
Kéž by si z něj vzali příklad nejen mladí.

Děkují Eva Hendrychová a Jana Dvořáková

MYSLIVCI UCTILI 
SVÉHO PATRONA 
SVATOHUBERTSKOU 
MŠÍ SVATOU
V  neděli 8. listopadu se v  kostele sv. Petra 
a Pavla v Hradci nad Moravicí konala již tra-
diční svatohubertská mše, kterou za živé a ze-
mřelé myslivce a přátele myslivosti z Hradce 
nad Moravicí a  okolí sloužil nový hradecký 
farář Marcin Stanislaw Kieras. Tematická vý-
zdoba kostela a  jeho průčelí, kterou zajistili 
myslivci z Mysliveckého spolku Hradec Kalvá-
rie, a hudební doprovod mše dolnobenešov-
skými zpěváky a  hudebníky, byl důstojnou 
oslavou patrona myslivosti. Svatohubertská 
mše „in B“ Petra Vacka a  Josefa Selementa 
a  její známé „Poklekněme myslivci na kole-
na…“ tak již poněkolikáté potěšila nejedno-
ho návštěvníka hradeckého kostela.

Jindřich Hrbáč

ŠTÍTKOVÁNÍ JAVOROVÉ 
ALEJE A DĚTSKÝ DEN 
V JAKUBČOVICÍCH
Počátkem dubna letošního roku byla vysaze-
na javorová alej v Jakubčovicích. Čtyřicet stro-
mů javoru horského od té doby lemuje polní 
přístupovou cestu k zemnímu opevnění Šan-
ce. Celá akce byla finančně podpořena projek-
tem Kvetoucí spolupráce Hradce nad Moravicí 
a Baborowa, č. CZ.3/22/3.3.04/15.0447. Z inici-
ativy spolku jakubčovických zahrádkářů byli 
osloveni občané Jakubčovic s  návrhem, aby 
se děti z Jakubčovic staly patrony jednotlivých 
stromů. Zájem byl nečekaně velký a 39 dětí má 
v aleji svůj strom. Rodiče s dětmi se podíleli na 
výsadbě a následné údržbě aleje. Stromy byly 
očíslovány, aby každý patron rozpoznal svůj 
strom podle čísla. Na sobotu 3. října připravi-
li jakubčovičtí zahrádkáři završení celé akce. 
Děti za účasti rodičů si vlastnoručně upevnily 
na dřevěnou oporu stromu štítek se svým jmé-
nem. Teď už si nemusí pamatovat číslo a svůj 
strom vždy snadno najdou. Vlastní strom mají 
v aleji také Město Hradec nad Moravicí, spříz-
něné město Baborow a jakubčovické spolky. 

Po štítkování bylo pro děti v kulturním domě 
připraveno zábavné odpoledne se znalostní-
mi a dovednostními soutěžemi s přírodní te-
matikou. Každé dítě prošlo pět stanovišť a po 
splnění úkolu dostalo do kartičky razítko. Ten, 
kdo měl kartičku plnou razítek, šel si vybrat 
celou řadu drobných dárků. Pro rodiče s dětmi 
bylo v kulturním domě zajištěno také občers-
tvení. Celé odpoledne se velmi vydařilo i díky 
pěknému počasí. Závěrem bychom rádi podě-
kovali Městu Hradec nad Moravicí za finanční 

podporu a  Ing. Janu 
Víchovi a  Ing. Fran-
tišku Sonnkovi za 
sponzorské zajištění 
dárků. Velké poděko-
vání zaslouží jakub-
čovičtí hasiči, kteří 
po celé extrémně 
suché léto i  podzim 
opakovaně celou alej 
zalévali. Bez jejich 
péče by čerstvě vysá-
zené stromy s velkou 
pravděpodobností 
nepřežily. 

Za jakubčovické 
zahrádkáře 

Ing. Jan Melecký
Výsadba aleje v březnu 2015. Foto: Jiří Hajduk
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Sváteční zamyšlení pana faráře...
Milí přátelé! 

Ve Francii nebo v Belgii - žila jedna velmi 
chudá rodina. Otec už neměl opravdu za 
co nakoupit jídlo svým dětem. Rozhodl 
se odjet do Ameriky, aby tam našel práci. 
Když vydělal dostatečné množství peněz, 
chtěl se vrátit do Evropy, ke své rodině, 
která už na něho netrpělivě čekala. Bo-
hužel v  jeho rodné zemi vypukla válka. 
Aby přečkal toto těžké období a  vydržel 
prodlužující se odloučení od rodiny, začal 
ještě více pracovat. Když se konečně vrá-
til domů s velkým množstvím peněz, do-
zvěděl se, že jeho žena mezitím zemřela 
a  děti se mezi sebou tak pohádaly, že se 
rozutekly do různých zemí Evropy. Otec, 
který byl vyčerpaný těžkou prací v Ameri-
ce a zarmoucen rozkolem v rodině, se roz-
nemohl a zemřel. Před smrtí celý majetek 
uložil u notáře. Ten po nějaké době našel 
děti, roztroušené po Evropě, všechny je 
pozval do své kanceláře, aby jim rozdělil 
majetek po otci. V závěti otec určil, že děti 
si mohou vzít peníze s  jednou podmín-
kou: Do skříňky, kam uložil dědictví, musí 
zadat heslo společně. Sourozenci velmi 
dlouho hledali řešení. Nakonec se znovu 
pohádali. Nejstarší syn ztratil nervy a chtěl 
skříňku rozbít. Notář s tím však nesouhlasil. 
Řekl, že podle závěti jejich otce, musí hes-

lo společně uhodnout. Když už se zdálo, 
že všechno je marné, najednou nejmladší 
syn znovu pečlivě přečetl otcovu závěť. 
Napadlo ho, že tím heslem může být slovo 
SPOLEČNĚ! Nastavil heslo a skříňka se ote-
vřela. Pod zdviženým víkem skříňky uviděli 
všichni stohy bankovek. 

Ten příběh se mi velmi líbil. Vypráví totiž 
o tom, jak je důležité hledat cestu SPOLEČ-
NĚ. I my se připravujeme ke slavení vánoč-
ních svátků, při kterých nám Bůh nekom-
promisně a  důsledně dává najevo, skrze 
narození svého Syna Ježíše Krista, že chce 
být SPOLEČNĚ s námi, s lidmi celého světa. 

Přeji vám, milí přátelé, hluboké prožívání 
tohoto SPOLEČENSTVÍ nebe i země - SPO-
LEČNĚ s nejbližšími, se svou rodinou, pří-
buznými, třeba také i s přáteli. SPOLEČNĚ 
ve zdraví, míru, pohodě, radosti. SPOLEČ-
NĚ v nacházení smyslu, jak velkým pokla-
dem je každé jedno SPOLEČENSTVÍ, ať 
už to mezilidské, nebo to největší: nebe 
a země! A tak úplně na konci mi dovolte, že 
vyjádřím i to přání, kterým je důvěra v to, 
že při letošních svátečních bohoslužbách 
si SPOLEČNĚ zazpíváme tuto modlitbu-ko-
ledu: „ Bůh s námi je spřízněn, lidský úděl 
sdílí, jej chválami vroucími vítejme. Láskou 
za lásku Pánu odpovíme, Ježíši zrozenému 
zpívejme…“ 

P. Mgr. Marcin Kieras, farář

Rozloučení 
S PANEM JANEM BEINHAUEREM
V pátek 13. listopadu proběhlo v Jakubčovicích poslední rozloučení se 
zasloužilým občanem, panem Janem Beinhauerem. Opustil nás ná-
hle dne 10. 11. 2015 v požehnaném věku 94 let. Narodil se v Jakubčovi-
cích dne 12. 5. 1921 matce Anně a otci Karlovi. S manželkou Drahomí-
rou vychovali 2 děti, radostí jeho života byla 2 vnoučata a s postupem 
času se jeho rodina rozrostla o 6 pravnoučat.

Poctu panu Beinhauerovi při posledním rozloučení přišli vzdát také 
zástupci sborů dobrovolných hasičů ze Skřipova, Hrabství, Pusté Polo-
mi, Branky u Opavy, Hradce nad Moravicí, Žimrovic a Jakubčovic, kteří 
se svými zásahovými vozidly doprovázeli smuteční průvod na místní 
hřbitov. Tam se rozloučili za hlasitých sirén výstražných majáků.

Do historie místního SDH se pan Jan Beinhauer významně zapsal 
svým ohromným a  obětavým nasazením. Do sboru vstoupil v  roce 
1942 a 16 let zastával funkci velitele, potom byl 14 let starostou, 10 let 
místostarostou a zároveň hospodářem sboru. Po celou tuto dobu se 
aktivně věnoval výchově mladých hasičů, kteří pokračují v jeho díle do 
dnešních dnů. Pod jeho vedením se hasiči účastnili různých soutěží, 
kde často obsazovali přední místa. Zasloužil se velkou měrou v roce 
1972 o výstavbu hasičské zbrojnice a v roce 1973 o vybudování požár-
ní nádrže. Z jeho iniciativy se hasiči podíleli na výsadbě stovek stromů 
v obci i mimo ni. Společně s hasiči chodil na túry do hor, především 
Jeseníků, které velmi miloval.

Jako aktivní dlouholetý hasič se zúčastnil v roce 1960 druhého sjez-
du hasičů v Praze, jako jeden z pěti delegátů okresu Opava. Za svou 
dlouholetou činnost získal řadu hasičských ocenění, až po to nejvyšší,  

Řád Svatého Floriána, který mu byl udělen v květnu 2002. Pan Jan Be-
inhauer byl i členem místního svazu zahrádkářů, místního národního 
výboru a několik let i poslancem okresního národního výboru. 

V jeho 86 letech mu vyšla kniha Vzpomínky na dětství a život v Jakub-
čovicích, rok nato brožura Historie Jakubčovic očima Jana Beinhauera. 
Před třemi lety napsal publikaci ke 120. výročí založení Sboru dobro-
volných hasičů v  Jakubčovicích. Celý život se snažil vytvářet dobré 
mezilidské vztahy, byl velmi společenský, skromný, poctivý, pracovitý, 
a tím naplňoval starodávné hasičské heslo: „BOHU KE CTI, BLIŽNÍMU 
KU POMOCI“. Děkujeme Vám za vše, čím jste obohatil naše životy a ve 
vzpomínkách zůstanete stále s námi. 

Kolektiv SDH Jakubčovice

Se zármutkem jsem přijal zprávu o tom, že nás dne 10. listopadu 2015 navždy opustil pan Jan Beinhauer z Jakubčovic. Jeho odchodem ztrácíme obě-
tavého a poctivého občana, který, jak pevně věřím, bude inspirací i pro další generace. Dovolte mi, abych jménem Města Hradec nad Moravicí vyjádřil 
jeho rodině upřímnou soustrast.

Josef Vícha, starosta

POŘAD BOHOSLUŽEB 
O VÁNOCÍCH
Čtvrtek 24. 12. 2015
15.30 hod. Vigilie Narození Pána Ježíše,  
  mše svatá pro rodiny a děti
22.00 hod. Mše svatá „Půlnoční“
Pátek 25. 12. 2015
7.30 a 9.00 hod. Slavnostní mše svatá 
o narození Páně, první svátek vánoční
Sobota 26. 12. 2015
7.30 a 9.00 hod. Svátek sv. Štěpána, druhý 
svátek vánoční
Neděle 27. 12. 2015
7.30 hod a 9.00 hod. Svátek Svaté rodiny, 
mše svatá s obnovou manželských slibů 
Čtvrtek 31. 12. 2015
16.00 hod. Mše svatá na poděkování za 
uplynulý rok a pobožnost Te Deum 
Pátek 1. 1. 2015
7.30 a 9.00 hod. Slavnost Panny Marie, mše 
svatá s prosbou o požehnání do nového 
roku

KONCERTY
Neděle 27. 12. 2015
15.00 hod.  Vánoční koncert hradecké  
  dechovky 
Neděle 10. 1. 2015
15.00 hod.  Novoroční koncert sboru   
  Křížkovského z Opavy
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NAŠE ŽÁKYNĚ JE 
NOMINOVÁNA 
NADACÍ ZLATÉHO 
OŘÍŠKU
Gratulujeme flétnistce Ludmile Rosen-
baumové ze třídy Magdalény Hrudové, 
která byla nominována Nadací Zlatého 
oříšku a podařilo se jí postoupit až do finále 
mezi 30 nejlepších dětí z celé České repub-
liky. Celostátní soutěž Zlatý oříšek probíhá 
pod záštitou Ministerstva školství, mládeže 
a  tělovýchovy České republiky a  Minister-
stva kultury České republiky. Jejím cílem je 
motivovat a podporovat děti v aktivní cíle-
vědomé umělecké činnosti. Nejúspěšnější 
hudební talenti se budou moci honosit 
prestižním titulem držitele Zlatého oříšku 
a  získají s  tím spojenou originální sošku 
z  dílny brněnského výtvarníka Jaroslava 
Homoly. Navíc vyvrcholení soutěže pro 10 
nejlepších talentů je tradičně zakončeno 

televizním a  rozhlasovým finále, které na 
Nový rok vysílají Česká televize a Český roz-
hlas. Tak držte naší žákyni palce, ať ji mů-

žeme společně zhlédnout či si poslechnout 
v celostátních médiích.

HRADECKÝ DECHOVÝ ORCHESTR 
KONCERTOVAL V LIPTOVSKÉM HRÁDKU
U  příležitosti konání Dnů města Liptovský Hrádok a  XIII. Horno-liptovského jarmoku ve 
dnech 24. a  25. září 2015, byl Dechový orchestr Hradec nad Moravicí pozván k  provedení 
dvou koncertů, které obohatily kulturní program této významné akce. Pozvání bylo předáno 
Městu Hradec nad Moravicí, které v  rámci udržitelnosti partnerského projektu obou měst 
akci finančně podpořilo. 

A tak, ve čtvrtek 24. 9. v 9 hodin ráno, jsme nastoupili do autobusu a vydali se na 250 km 
dlouhou cestu do Liptovského Hrádku. Po ubytování v místním hotelu Smrek a malém odpo-
činku byli členové orchestru přijati na radnici primátorem města. Pan primátor Mgr. Branislav 
Tréger, Ph.D., s  námi hovořil o  kulturních aktivitách města Liptovský Hrádok a  pozval nás 
na večerní přátelské posezení v městském kulturním domě. Vyslovil též přání, aby přátelská 
setkání jak oficiálních představitelů, tak i  kulturních, sportovních a  ostatních spolků obou 
měst i nadále pokračovalo. Na závěr slyšení jsme pořídili společné památeční foto. Čtvrteční 
odpolední program začal v  17 hodin na Náměstí Františka Wisnera krátkým vystoupením 
místní dechovky. Poté se svým programem vystoupil náš dechový orchestr. Do svého pro-
gramu jsme zařadili píseň slovenského skladatele Mikuláše Schneidera Trnavského Růžičky. 
K jejímu provedení jsme pozvali sólistku místní dechovky paní Alenu Vozárikovou. Toto ne-
čekané přátelské gesto bylo publikem přijato velmi příznivě a  paní Alena prokázala, že je 
skutečně dobrou zpěvačkou. Koncert se velmi vydařil. Orchestr i sólisté podali velmi dobrý 
výkon. V tento den nám přálo i počasí, což se už nedalo říci o dnu následujícím. 

V rámci slavnostního večera, který se uskutečnil bezprostředně po koncertu, blahopřál pan 
primátor zakladateli dechové hudby v Liptovském Hrádku ing. Luboru Patschovi k jeho vý-
znamnému životnímu jubileu. Lubor Patsch obdržel malý upomínkový dárek i  od našeho 
orchestru - koláže fotografií z našich společných vystoupení. Členové obou dechovek, ze-
jména ti starší, kteří se znají z minulých setkání, vydrželi v rozhovorech do pozdních večer-
ních hodin. Následující den, v  pátek 25. 9., byl náš koncert do bohatého programu, který 
celou akci provázel, zařazen až na 17. hodinu. Volný čas nám členové místní dechovky vyplnili 
návštěvou Střediska genofondu ryb Státních lesů tatranského národního parku ve Východ-
né. Východná je nevelká podtatranská obec, ve které se konají vyhlášené folklorní slavnosti. 
Ve dnech konání těchto slavností údajně na místním malém nádraží zastavují i mezinárod-
ní rychlíky. Ve středisku pěstují plůdek pstruha potočního a pstruha duhového. Vypěstova-
né ryby jsou pak vysazovány do tatranských potoků a řek. Po exkurzi jsme byli pozváni na 
soukromou chatu jednoho z členů hrádocké dechovky, kde jsme byli pohoštěni výbornými 
uzenými pstruhy z místního střediska genofondu. V průběhu odpoledne se výrazně zhoršilo 
počasí. V  17 hodin, kdy začal náš koncert, již docela silně pršelo. Prostor před pódiem se 
vyprázdnil, lidé však neodešli, jen se před deštěm schovali pod střechy stánků jarmarečních 
prodejců. Bezprostředně po koncertu jsme naložili nástroje do autobusu a nastoupili cestu 
domů, kam jsme dorazili těsně před půlnocí. 

Chtěli bychom akcentovat přání pana primátora města Liptovský Hrádok, aby přátelská se-
tkání, i přes značnou vzdálenost a s tím související vysoké náklady na dopravu, nadále pokra-
čovala. Domníváme se, že např. účast dechovky z Liptovského Hrádku na červnových měst-
ských slavnostech by program příjemně obohatila.

Bohumil Kříž, Dechový orchestr Hradec nad Moravicí

VÁNOČNÍ KONCERT 
NA ZÁMKU
Správa státního zámku Hradec nad 
Moravicí Vás srdečně zve na Vánoční 
koncert, který se uskuteční v  neděli 
13. prosince 2015 v 18 hodin, ve Velké 
dvoraně Červeného zámku. 

Účinkují: 
Miroslav Beinhauer – klavír a Ostrav-
ské dechové kvinteto / Petra Olajcová 
– flétna, Denisa Gřonková – hoboj, Da-
niel Svoboda – klarinet, Pavel Chomo-
ucký – lesní roh a Jiří Dřevjaný – fagot.

Program: 
Muzio Clementi – Sonáta op. 26 č. 2, 
Carl Vine – Sonáta č. 2 (česká premié-
ra), Arnold Schönberg – Šest krátkých 
klavírních kusů op. 19, Ferenc Liszt – 
Uherská rapsodie č. 6 a Francis Poulenc 
– Sextet pro klavír a dechové kvinteto 
FP 100.

Koncert je součástí programu Vánoce 
na zámku. 

Ing. Radomír Přibyla
kastelán zámku Hradec nad Moravicí

 Mgr. Marta Scholzová, foto Milan Mainuš
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ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI ŽÁKŮ ZUŠ
Na základě žďárské tragédie a  následného 
metodického doporučení Ministerstva škol-
ství, mládeže a  tělovýchovy (MŠMT), řešící-
ho bezpečnost žáků, a  v  neposlední řadě 
také v souvislosti s novou přístupovou stez-
kou vyúsťující v zahradě Základní umělecké 
školy, bylo potřeba zabezpečit doposud vol-
ný vstup osob do budovy školy. 

První pokus o získání dotace na zabezpečení 
školy cílil na dotační titul vypsaný MŠMT. Mi-
nisterstvo však zásadně podcenilo zvýšené 
obavy škol v  celé republice a  rozpočet na-
prosto nestačil požadavkům mnoha žadate-
lů. Dotaci obdrželo jen pár desítek škol. Mezi 
stovkami nepodpořených škol byla bohužel 
i naše škola. Následovala tedy jednání s Měs-
tem Hradec nad Moravicí, jakožto majitelem 
budovy. Starosta města pan Josef Vícha 
neváhal a vyjádřil během krátké doby svou 
podporu k zajištění větší bezpečnosti žáků. 

Zastupitelstvo města Hradec nad Moravicí 
na svém 3. zasedání rozhodlo o  poskytnu-
tí finanční dotace škole ve výši 100 000 Kč. 
Škola se také obrátila na svého zřizovatele – 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, který 
rovněž pomohl a přispěl dotací. Škola si tak 
mohla dovolit pro větší bezpečnost žáků na-
instalovat videotelefony s rozvody do všech 
učeben, kamerový systém a  nové vstupní 
dveře s elektronickým vrátným. Rodiče žáků 
školy budou mít díky novému zabezpečo-
vacímu systému určitě větší pocit bezpečí 
svých dětí.

Vedení ZUŠ Hradec tímto děkuje za maxi-
mální podporu a  vstřícnost, jak vlastníku 
budovy školy - Městu Hradec nad Moravicí, 
tak svému zřizovateli Krajskému úřadu Mo-
ravskoslezského kraje.

 Mgr. Marta Scholzová

Pozvánka
Srdečně Vás zveme na tradiční Vánoč-
ní koncert žáků ZUŠ, který se uskuteční 
ve středu 16. prosince 2015 v 17.00 hod 
v koncertním sále Velké dvorany hradec-
kého zámku.

 Mgr. Marta Scholzová

ZLATÉ MÚZY PRO 
HUDEBNÍKY I VÝTVARNÍKY
ZUŠ Hradec nad Moravicí letos na soutěži 
Múzy Ilji Hurníka získala hned několik vavří-
nů. Soutěž se uskutečnila 27. října v Základ-
ní umělecké škole Háj ve Slezsku a  každá 
kategorie byla početně hojně zastoupena. 
Kytaristka Kristýna Hoňková ze třídy pana 
učitele Milana Bátora se soutěže zúčastnila 
hned ve dvou kategoriích - skladatelské a in-
terpretační. Odborná porota posoudila její 
vlastní skladbičky zlatým pásmem, stejné 
hodnocení Kristýně udělila za její přednes 
skladby Suita piccola současného skladate-
le mistra Luboše Sluky. Dvojnásobná radost 
určitě Kristýnce přinese spoustu inspirace 
do další tvorby i hry.

Soutěžní přehlídky se zúčastnili i 4 žáci vý-
tvarného oboru pod vedením paní učitel-
ky Ivety Cihelkové – Linda Scholtzová, Eva 
Jahnová, František Sonnek a Lucie Palačko-
vá, kteří rovněž získali za svá výtvarná díla 
na téma Pabla Picassa zlaté pásmo.

 Mgr. Milan BátorVÝLET NA OSLAVU 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ HZS 
V OSTRAVĚ
V sobotu 7. 11. se mladí hasiči z Jakubčovic vydali na výlet do centra Ostravy, kde se v Trojhalí 
Karolina konala slavnost k 70. výročí založení profesionálního hasičského záchranného sboru 
v Ostravě. Aby byla i cesta zážitkem, zvolili si dopravu vlakem z Opavy přímo až do středu 
Ostravy. Celkem se zúčastnilo 29 osob z  řad mladých hasičů a  hasiček, vedoucích, rodičů 
a hasičských nadšenců. Na místě byla k vidění současná hasičská technika, zásah jednotky 
mladých hasičů z Klimkovic, jejíž členové měli 3 – 6 let, dále vyproštění osob z automobilu 
a záchrana osob po pádu ze srázu s pomocí lezeckého vybavení. Domů se všichni vraceli 
opět vlakem, obohaceni novými zážitky a s dobrou náladou.

Kamila Orlíková

ADVENTNÍ VÝSTAVA
Ve dnech 21. a 22. listopadu 2015 se v kul-
turním domě v Jakubčovicích uskutečnila 
tradiční adventní výstava. Jako každoroč-
ně ji pořádal Klub žen Jakubčovice. Za-
koupit jste si tu mohli nejrůznější vánoční 
dekorace a ručně zhotovené dárečky. Tato 
výstava nám dává vždy jasné znamení – 
začíná advent.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Vánoce se už pomalu blíží. K radostnému prožití těchto svátků se přidávají 
i  hradečtí skauti a  rádi Vám přinesou plamínek z  Betléma. Roznášení 
světýlka bude probíhat ve dnech 23. a  24. 12. Bohužel není v  našich 
silách obejít všechny rodiny v našem městě. Proto prosím, pokud máte 
o Betlémské světlo zájem, najdete jej plápolat v kostele sv. Petra a Pavla, 
nebo Vám jej rádi doručíme osobně po domluvě na tel. čísle 731 805 186. 
Více o Betlémském světle na www.betlemskesvetlo.cz

Pavel Vícha Foto: Jiří Hajduk
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Kouzlo ruční práce – Anna Harrero-
vá, do 18. 12., prodejní výstava, bytové 

dekorace a doplňky, prostory městské 

knihovny, pořádá MK Hradec nad Moravicí

Kouzlo ruční práce – Ing. Hana 
Víchová, do 18. 12., prodejní výstava, 

vánoční pohledy, inspirační karty, plovoucí 

svíčky atd., prostory městské knihovny, 

pořádá MK Hradec nad Moravicí

Století Češi – Jan Langer, do 22. 12., 
fotografická výstava, , prostory městské 

knihovny, pořádá MK Hradec nad Moravicí

Vánoce na zámku, otevřeno o víkendech 

a svátcích od 5. do 27. 12. (24. 12. je zavřeno), 

zámecké interiéry ve vánočním aranžmá, 

krása a rozmanitost vánočních stromečků, 

ozdob, svíček, perníčků . . ., pořádá Správa 

státního zámku Hradec nad Moravicí, (více 

na str. 6)

6. 12. První setkání hradeckých 
orchestrů, společný koncert Dechového 

orchestru Hradec nad Moravicí a orchestru 

při ZUŠ Baard‘s Band, v 17 h., kinosál Národ-

ního domu, pořádá ZUŠ Hradec nad Moravicí 

a spolupořadatelé

12. 12. Tradiční vánoční jarmark, 

9 – 18 h., Podolská ulice, bohatý doprovodný 

program pro děti i dospělé, stánkový prodej, 

občerstvení, pořádá Město Hradec nad 

Moravicí, (více na str. 6)

13. 12. Vánoční koncert na zámku, 

v 18 h., účinkuje Miroslav Beinhauer - klavír 

a Ostravské dechové kvinteto, Velká dvorana 

Červeného zámku v Hradci nad Moravicí, 

(více na str. 9) 

14. – 19. 12. Vánoční výtvarná dílna, 

denně od 9 do 18 h., výroba vánočních 

dekorací a dárečků, v prostorách včelařského 

domu, pořádá Agentura Tomino 

16. 12. Vánoční koncert žáků ZUŠ, 

v 17 h., Velká dvorana Červeného zámku 

v Hradci nad Moravicí, pořádá ZUŠ Hradec 

nad Moravicí 

20. 12. Křest básnické sbírky ZBUJ, 

autor David Bátor, v 16 h.,kinosál Národního 

domu, každý z návštěvníků obdrží jednu 

publikaci zdarma

20. 12. Vánoční koncert dechového 
orchestru I., v 18 h., kinosál Národního 

domu, pořádá Dechový orchestr Hradec nad 

Moravicí

27. 12. Vánoční koncert dechového 
orchestru II. , v 15 h., kostel sv. Petra 

a Pavla v Hradci nad Moravicí, pořádá Decho-

vý orchestr Hradec nad Moravicí

10. 1. Novoroční koncert, v 15 h., účin-

kuje Pěvecký sbor Křížkovský Opava, kostel 

sv. Petra a Pavla v Hradci nad Moravicí

PLESOVÁ SEZÓNA:

15.1. Hasičský ples, prostory I. Hradecké 

zemědělské a. s., pořádá SDH Žimrovice

16.1. Hasičský ples, kulturní dům v Hrab-

ství, pořádá SDH Jakubčovice (více na str. 20)

22.1. Myslivecký ples, kulturní dům 

Domoradovice, pořádá MS Domoradovice

23.1. Ples U plus U a TJ Žimrovice, 

Červený zámek Hradec nad Moravicí, pořádá 

TJ Žimrovice

23.1. Dětský maškarní karneval, Areál 

dobré pohody v Žimrovicích, pořádá ADP 

a agentura Tomino 

30.1. Hasičský ples, kulturní dům 

Domoradovice, pořádá SDH Domoradovice, 

(více na str. 20)

6. 2. Ples města Hradec nad Moravicí, 
Červený zámek Hradec nad Moravicí, pořádá 

Město Hradec nad Moravicí (více na str. 6)

KALENDÁŘ AKCÍ

Upozorňujeme uživatele knihovny, že le-
tos máme naposledy otevřeno v  úterý 
22. prosince od 12,00 – 18,00 h. V  no-
vém roce otevíráme pro veřejnost v úterý 
5. ledna.

Rádi bychom touto cestou poděkovali čte-
nářům knihovny za knižní dary a časopisy, 
které v  letošním roce knihovně věnovali. 
Děkujeme rovněž všem sponzorům a  pří-
znivcům knihovny, obzvlášť pak panu To-
máši Židkovi a  jeho agentuře Tomino za 
vstřícnou spolupráci při akcích knihovny. 

Vánoce jsou za dveřmi, a proto vás zveme 
na prodejní výstavky, na kterých můžete 
koupit ručně vytvořené dárky pro vaše 
blízké, kamarády, známé nebo si udělat ra-
dost. Letos jsme pro vás připravili:

Anna Harrerová - kusové bytové doplňky 
a  dekorace, polštáře, ozdoby, kuchyňské 
zástěry, tašky apod. Možnost výroby na 
zakázku.

Ing. Hana Víchová - vánoční pohledy, in-
spirační karty, plovoucí svíčky …. 

Výstavky jsou otevřeny souběžně s  pro-
vozní dobou knihovny a potrvají do 18. 12. 
2015. 

Všem příznivcům knihovny, knih a  čtení 
nabízíme i letos možnost zakoupit pro své 
blízké dárkový certifikát na roční regis-
traci v knihovně. Cena poukazu odpovídá 
výši registračního poplatku daného oddě-
lení.

Do 22. 12. 2015 pokračuje výstava Století 
Češi, které svým fotoaparátem zachytil 
Jan Langer. Vždy z  jednoho aktuálního 
a jednoho archivního snímku vytvořil dvoj-
portréty dvanácti lidí a doplnil je stručnými 
životními příběhy. 

Připravujeme:

Kabelky a doplňky minulého století
5. 1. – 26. 2. 2016
Výstava dokumentuje kabelky vyrobené 
ručně či strojově v období mezi světovými 
válkami, v době Rakouska-Uherska a První 
republiky. K  vidění budou také doplňky 
jako klobouky, rukavičky, vějíře, šperky 
a další umělecko–řemeslné předměty. Do-
plňky, které byly nedílnou součástí každé 
dámy. 

Hledáme rodiče.cz
5. 1. – 26. 2. 2016
Výstava přináší informace o  náhradní ro-
dinné péči a životní příběhy pěstounů.

Nabídka knižních novinek na dlouhé 
zimní večery:

Beranová, Z.: Poslední nosorožec
Bjork, S.: V lese visí anděl
Caputová, T.: V životě jde o víc
Coates, W.: Zázračné semínko chia
Di Fulvio, L.: Chlapec, který rozdával sny
Faiglová, B.: Urbex
Fenwick, L.: Dům v Cornwallu
French, T.: Místo pro tajnosti
Hawkins, P.: Dívka ve vlaku
Moyes, J.: Dívka, již si tu zanechal
Moriarty, L.: Sedmilhářky
Saldmann, F.: Sám sobě lékařem
Sklář, R.: Vila na Sadové
Váňová, M.: Herečka
Weinová, E.: Krycí jméno Verity

Přejeme všem čtenářům pohodu 
u  dobré knihy a  budeme se těšit 
na vaši přízeň také v  roce 2016, 
protože jak říká Victor Hugo: 
„K  dobré knize je třeba dobrých 
čtenářů“.

Markéta Beyerová

INFORMUJE

Ocenění PRO P. ANTONÍNA KOLÁŘE
Biskup František Václav Lobkowicz udělil v pátek 16. října 2015 medaili sv. Hedviky a pamět-
ní list osobnostem, které se aktivně zapojují do života diecéze, umí naslouchat svému okolí, 
pomáhat druhým a jsou příkladem pro ostatní věřící ve farnostech. Spolu s dalšími šesta-
dvaceti oceněnými obdržel toto vyznamenání také dlouholetý hradecký farář P. Antonín 
Kolář. Otci Antonínovi srdečně blahopřejeme a posíláme pozdravení do Boršic. 
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Prosinec 2015
IRACIONÁLNÍ MUŽ, čtvrtek 3. 12., 
v 18.15 h., filmový klub Opava
MOST ŠPIONŮ, pátek 4. 12., v 18 h. 
MALÝ PRINC, sobota 5. 12., v 16 h. 
HUNGER GAMES: SÍLA VZDORU, 
sobota 5. 12., v 18 h.
BOND 007: SPECTRE, sobota 5. 12., 
ve 20.15 h.
V SRDCI MOŘE, pátek 11. 12., v 18 h.
SNOOPY A CHARLIE BROWN - Peanuts 
ve filmu, sobota 12. 12., v 16 h.
VÁNOČNÍ KAMEŇÁK, sobota 12. 12., v 18 h.
CREED, pátek 18. 12., v 18 h.
HODNÝ DINOSAURUS, 
sobota 19. 12., v 16 h.

RODINNÝ FILM, sobota 19. 12., v 18 h.
KRÁLOVÉ HOR, sobota 26. 12., v 16.10 h.
STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ, 
sobota 26. 12., v 18.10 h. (český dabing)
A BUDE HŮŘ, neděle 27. 12., v 16.10 h.
STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ, 
neděle 27. 12. v 18.10 h. (české titulky) 

     
Leden 2016
OSM HROZNÝCH, čtvrtek 7. 1., v 18.15 h., 
celosvětová premiéra, filmový klub Opava
PADESÁTKA, pátek 8. 1., v 18 h.
ALDABRA, sobota 9. 1., v 16 h.
JOY, sobota 9. 1., v 18 h.
MUZIKÁL ANEB CESTY KE ŠTĚSTÍ, 
pátek 15. 1., v 18 h.

LEDOVÁ SEZÓNA, sobota 16. 1., v 16 h.
REVENANT  ZMRTVÝCHVSTÁNÍ, 
sobota 16. 1., v 18 h.
LÍDA BAAROVÁ, pátek 22. 1., v 18 h.
KYKY RYKY A PÁR VAJEC, 
sobota 23. 1., v 16 h.
UŽ TEĎ MI CHYBÍŠ, sobota 23. 1., v 18 h.
ZBRUSU NOVÝ ZÁKON, pátek 29. 1., v 18 h.
ALVIN A CHIPMUNKOVÉ: ČIPERNÁ JÍZDA, 
sobota 30. 1., v 16 h.
TRABANTEM AŽ NA KONEC SVĚTA, 
sobota 30. 1., v 18 h.
STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ, 
sobota 30. 1., ve 20 h.(repríza)

Změna programu vyhrazena. Podrobnější 
informace sledujte na  www.kinohradec.cz. 

PROGRAM KINA

JAK SE KINU DAŘÍ BEZ 
MENZELA
Obavy, že s  odjezdem oscarového režiséra 
ochabne zájem diváků, se naštěstí nenaplnil. 
Díky spojení s filmovým klubem si k nám na-
šlo cestu i mnoho „opavských“. Na každé pro-
mítání si k nám najdou cestu také noví diváci, 
hledající toalety a zkoumající systém prodeje 
lístků.
Máme celorepublikově nadprůměrnou ná-
vštěvnost, díky čemuž se nám dostává lepšího 
zacházení od filmových distributorů a může-
me v premiérové dny nasadit i velkofilmy, jako 
je Bond či Hvězdné války. Budeme rádi, když 
Váš zájem neopadne. A děkujeme.
V  minulých novinách jsem zdůrazňoval, že 
práce na kině nekončí. Proto nastíním alespoň 
krátce pár bojových úkolů, jichž jsme se zhos-
tili či plánujeme zhostit.
Inteligentní rezervační systém
Kluci hradečtí programátorští se pustili do 
vytvoření vlastního webového systému, díky 
kterému si budete moci z pohodlí domova za-
rezervovat konkrétní místa na konkrétní film. 
Rezervace bude přímo propojena s  webem 
kinohradec.cz a  provozovatelem i  doživot-
ním majitelem systému bude kino, resp. obec. 
Přístup k  datům nám umožní lépe sledovat 
zájem diváků, cílit reklamu a v případě vypro-
dání některého z trháků operativně přidat pro-
jekci. Vytvoření systému bude hrazeno z tržeb 
z prodeje lístků do kina.
Nové plátno
Po prvním měsíci provozu digitalizovaného 
kina jsme usoudili, že je plátno nevyhovující, 
zvláště po projekci filmu EVEREST. Hora nebyla 
bílá, ale šmouhatě šedá. Od října již koukáte na 
obraz maximální možné kvality. Využili jsme 
prostředků z přidělené dotace Fondu kinema-
tografie. 
Rozšíření foyer
Od chvíle, kdy promítáme dva, občas i tři filmy 
za den, pociťujeme chybějící prostorné foyer. 
Při dlouhém filmu se na ten další dostáváte 
do sálu někdy i pouze 5 minut před projekcí 
a  v  prostorách chladného schodiště dochází 

ke kumulaci lidí, kteří si chtěli koupit lepší mís-
ta včas. Po ukončení nájmu MAS Opavsko byl 
proto prostor dřívějších kanceláří kulturního 
střediska otevřen veřejnosti a vzniklo zde pro-
zatímní posezení. Architekt Národního divadla 
v Praze, Vladimír Schmid, spolu se studentka-
mi Akademie výtvarného umění, vytvořil ná-
vrh interiéru prostoru respektující stáří domu 
a  aktuální podobu kina. Prostor by měl být 
spíše klubového domáckého rázu a  sloužit 
převážně při konání kulturních akcí. A také pro 
usazení vzácných návštěv před započetím sa-
motné akce. 
Propagace
V  době uzávěrky těchto novin odstartovala 
výroba neonových nápisů v  rodinné pražské 
sklárně pana Nejtka. Dělal mimo jiné i světel-
nou dekoraci na opavském OC Tesco. Za neo-
ny město nic neplatí, náklady na jejich výrobu 
nese plně sklárna, díky mému osobnímu přá-
telství s majitelem firmy (je také provozovate-
lem kina Varnsdorf a  na pomoc jinému kinu 
dobře slyšel).
Místo provizorní dřevěné stojky před Národ-
ním domem plánujeme podsvětlené nástěn-
ky na stranách před hlavními dveřmi. Vnitřní 
přízemní prostor je již obsazen propagací 
městské knihovny. Rádi bychom umístili pla-
kátovací plochu pro velkoformátové plakáty 
(které nemáme kam dávat) na severní stěnu 
(známou svou opadanou omítkou). 
Podařilo se nám vytvořit vlastní distribuční síť 
plakátů, v  okruhu 30km naši propagaci ne-
minete v obchodech, hospodách, kavárnách, 
plochách jiných měst. V  každé obci a  městě 
máme dobrovolníka, který se o  vyvěšování 
stará za dvě volné vstupenky měsíčně. Od 
prosince navíc bude program kina svítit na 
velkoformátové obrazovce naproti Východ-
nímu nádraží v Opavě. Majitelé onoho domu 
byli po návštěvě Bonda potěšeni úsilím se 
zachováním hradeckého biografu a  nabídli 

tuto lukrativní reklamní plochu zdarma (avšak 
pouze pro účely programu kina). Suplujeme 
tak sice úsilí Informačního centra, jenže kino si 
na svůj provoz musí z velké části vydělat, což 
nelze bez učinění maxima možného v oblasti 
propagace programu.
Slovo na závěr
Budeme i  nadále rádi, když kinosál nebude 
sloužit pouze promítání. Těšíme se na Vaše 
přednášky, koncerty ZUŠ a  Dechové hudby, 
nové divadelní hry. Rád bych připomněl kon-
cert Tanečního orchestru ZUŠ a hradecké De-
chovky v neděli 6. prosince v 17:00 a křest nové 
sbírky ZBUJ Davida Bátora napsané v  nářečí. 
Ten se odehraje 20. prosince v  16:00. Každý 
účastník dostane jeden výtisk zdarma. Já sám 
na této akci po letech zahraji na piano v rod-
ném městě. Kmotrem knihy je Radek Přibyla. 
Na závěr bych rád připomněl, že nejsem ve-
doucím kina, ale vedoucím projektu jeho 
digitalizace. Můj úkol je u  konce. Peníze ze 
Státního fondu kinematografie dopluly, noví 
a  mladí promítači jsou zaučeni, zánik kina 
je zažehnán. Teď už se budou řešit, věřím, 
pouze drobnosti typu záhadného mizení 
záchodového papíru a  štěkání sousedovic 
psa za projekce romantického filmu (legra-
ce). S Vámi, diváky, se už budu potkávat mezi 
chodbou a foyer příležitostněji. 

 Kino Orion oslavilo 17. listopad. V 17 hodin 
tu zazpíval, uvedl svůj dokument z roku 1989 

a debatoval s diváky Vladimír Merta. 
Autor článku: Richard Vacula ml., foto: Milan Mainuš. 
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Dne 3. října 2015 oslavil pan Jaroslav Černín ze Žimrovic krásné 
jubileum 95 let. SDH Žimrovice, jehož je dlouholetým členem, 
mu uspořádal v  pátek 2. října oslavu. Hlavním a  obětavým 
organizátorem celé akce byl Jiří Kříž. Oslavenci přišli pobla-
hopřát spolu s žimrovickými hasiči, sousedy a přáteli také sta-
rosta města Josef Vícha, farář hradecké farnosti P. Mgr. Marcin 
Kieras, ředitel Základní a mateřské školy Žimrovice Mgr. Da-
vid Šrom, ředitel závodu žimrovických papíren Morava Paper 
Ing. Josef Vrtiška a zástupce Okresního sdružení hasičů Opa-
va. Do dalších let přejeme panu Jaroslavu Černínovi přede-
vším mnoho zdraví a spokojenosti. 

Pan Jaroslav Černín se narodil 
3. října 1920 v Domoradovicích 
rodičům Štěpánce a  Augus-
tinovi Černínovým. Vyrůstal 
se třemi sourozenci – sestrou 
Hedvikou a bratry Augustinem 
a  Janem. V  Domoradovicích 
žila rodina do jeho tří let, poté 
se přestěhovali do Filipovic, 
kde žili deset let. Pak se jako tři-
náctiletý chlapec se svou rodi-
nou přestěhoval do Žimrovic, 
kde žije dosud. 

V roce 1937 se vyučil obchod-
ním příručím. Po vyučení začal 
pracovat jako prodavač u  ob-
chodníka p. Gilíka v  Hradci. 
V  říjnu 1938 však majitel ob-
chod prodal, a  on zůstal bez 

zaměstnání. V květnu 1940 byl předvolán na Pracovní úřad do Opa-
vy, kde mu sdělili, že je totálně nasazený k betonářské firmě NIKLAS 
do Záluží u  Mostu. Bylo mu necelých 20 let. Dalších pět let prožil 
v pracovním lágru. Byly to roky plné hrůzy, těžké a namáhavé práce, 
dennodenního nebezpečí a obav ze ztráty života. V roce 1944 přežil 
šest velkých náletů. První nálet byl nejkrutější, podařilo se mu utéct 
do polí, přesto tehdy velmi mladý muž poznal smrt zblízka. Dodnes 
vlastní kartu vystavenou na své jméno a s číslem bunkru, ve kterém se 
mohl před bombardováním ukrýt. Do jiného, než přiděleného bunk-
ru, by nebyl vpuštěn. Začátkem května 1945 spolu se třemi kamarády 
z lágru utekl, ocitli se však přímo ve válečné vřavě. V poli našli osamělý 
seník, ve kterém přespali. Čekala je 260 km dlouhá cesta domů. Z Pra-
hy do Brna jeli vlakem, z Brna z důvodu rozbitých kolejí jeli stopem 
- nákladním autem - do Hranic na Moravě. Odtud pak pokračovali pěš-
ky až do Hradce, kde se rozloučili a každý z kamarádů se vydal domů 
jiným směrem. Do Žimrovic se vrátil v necelých 25 letech. V červenci 
1945 začal pracovat v žimrovických papírnách, kde zůstal až do své-
ho odchodu do důchodu. Potkal zde svou budoucí ženu Zdeňku, se 
kterou se v říjnu 1949 oženil. V říjnu loňského roku oslavili úctyhod-
nou kamennou svatbu. Ve společném manželském životě žijí již 66 let. 
Mají jednu dceru Zdeňku. Po celý život je pan Černín velmi aktivním 
občanem - působil v Červeném kříži, Jednotném kulturním středisku, 
Matici opavské i Tělovýchově Tatran. Už 56 let je členem SDH Žimro-
vice, přičemž dlouhá léta byl zapisovatelem všech hasičských soutěží. 
Jak sám říká, v životě zažil chvíle velmi krušné, ale i veselé. A na ty ve-
selé stále rád vzpomíná. K těm patří také Vánoce. Zeptali jsme se proto 
pana Černína na jeho vzpomínky na vánoční svátky. 

Připadala Vám jako malému chlapci adventní doba výjimečná? 

Rozhodně ano. I když naše rodina byla chudá, se sourozenci jsme se na 
vánoční svátky každý rok moc těšili. K tomu nás, děti, vedla maminka. 
Byla moc hodná, pobožná, pravidelně jsme chodili do kostela. Na Vá-
noce vzpomínám opravdu rád. 

Měli jste doma stromeček? 

Stromeček jsme měli - to bylo mnoho radosti. Tatínek ho upevnil do 
dřevěného stojanu, který vyrobil. S tatínkem jsme také vyráběli papí-
rové řetězy, kterými jsme stromeček ozdobili. Nastříhali jsme papíry, 
ty jsme nabarvili a splétali vánoční řetězy. Na větvičky jsme dali ještě 
chomáčky vaty, jako sněhové vločky. Nakonec jsme na stromeček při-
pevnili svíčky, takové tenounké. 

Jak probíhal Váš Štědrý den? 

Na Štědrý den uvařila maminka hrachovou polévku a černou omáčku 
z povidel, rozinek a ořechů. Někdy, bylo to ale málokdy, jsme měli také 
pstruha s bramborem. Ryba byla tehdy drahá. Maminka upekla doma 
cukroví, ale jen trošku. Byly také buchty, bílá káva, jablíčka a ořechy. 

Dostávali jste dárky? 

Pod stromečkem jsme vždy našli dárek, který jsme právě potřebovali 
– nejčastěji svetr, boty nebo košili. Dodnes si pamatuji na tu velkou 
radost! A na radost naší maminky, když viděla nás děti šťastné. Na Vá-
noce se maminka snažila opatřit peníze navíc. V létě sbírala lesní plo-
dy – borůvky, maliny a houby. Ty chodila prodávat do Opavy, utržené 
peníze schovala a na Vánoce nám za ně koupila dárky. My jsme také 
dali rodičům malé dárečky, mamince třeba srdíčko vystřižené z papíru, 
které jsme krásně pomalovali. O Štědrém večeru jsme zpívali společně 
koledy – maminka je předzpívávala a my se k ní přidali. Potom jsme se 
už připravovali do kostela. Kostel byl vyzdobený smrkovými větvička-
mi a jako děti jsme si vždy s láskou prohlíželi Betlém. 

Jak jste trávili zimu, chodili jste s klukama ven? 

Moc rádi jsme sáňkovali. Tři kluci jsme sedli na sáně a  už se frčelo. 
Zkoušeli jsme i  lyžovat. My chudší jsme si lyže vyráběli podomácku. 
Nahřáli jsme obyčejná dřevěná prkna a někde jsme je zapáčili, aby se 
ohnuly špice. Až dřevo vychladlo, byly lyže hotové. Problém byl ale 
vyřešit vázání. Na hranu lyží jsme přibili řemeny na provléknutí boty, 
a bylo. Podle toho také vypadala naše jízda. Moc se nám to neosvědči-
lo, pořád jsme padali, byly i úrazy a rychle jsme se vrátili zase k sáňko-
vání, u kterého byla legrace.

Jak trávíte Vánoce dnes?  

Před první adventní nedělí vždy zhotovím adventní věnec. Štědrý ve-
čer, vánoční svátky i Nový rok trávíme u dcery a zetě. Naše rodina stále 
udržuje tradice - na Štědrý den před večeří čteme z  Písma svatého, 
poděkujeme P. Bohu za uplynulý rok a poprosíme o zdraví a Boží po-
žehnání pro nadcházející nový rok, modlíme se Otčenáš, recitujeme 
část básně Hoj, ty štědrý večere a zazpíváme si Narodil se Kristus Pán. 
Po štědrovečerní večeři zpíváme koledy a  rozbalujeme dárky. Velice 
rád sleduji televizní program, zvláště pohádky. Vánoce jsou pro nás 
stále především křesťanským svátkem, chvílemi klidu a rozjímání. 

Děkujeme za rozhovor. Foto: Jiří Hajduk

ROZHOVOR
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ŠKOLSTVÍ
CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA SV. LUDMILY 
V HRADCI NAD MORAVICÍ

POPRVÉ NA ZÁVODECH 
JIU JITSU

Školní oddíl sebeobrany se poprvé zú-
častnil Mistrovství Moravy a  Slezska v  Jiu 
Jitsu Randori. Jedná se o  jedinečnou sou-
těž v technikách sebeobrany, ve které měli 
žáci předvést obranu proti různým typům 
útočných akcí. Vybraní žáci nacvičili pod 
vedením instruktora Mgr. ThDr. Martina 
Dostála sérii sebeobranných technik. Od-
borná komise hodnotila nejen dynamiku 
a správnost provedení technik, ale také je-
jich účelnost. Soutěž neměla za cíl předvést 
techniky atraktivní pro oko diváka, ale uká-
zat sebeobranné akce podobné napadení 
na ulici, kde často dochází k  agresivnímu 
napadení slabší oběti silnějším útočníkem 
nebo k násilnému přepadení ze zálohy, na-
příklad za účelem znásilnění. Žáci naší školy 
předvedli secvičenou sérii účinných tech-
nik, které se hodí pro tyto situace. Soutěž 
proběhla v  příjemné atmosféře, přičemž 
žáci obsadili vítězná místa: 1. Klára Kuběno-
vá, 2. Petra Dušková a Štěpán Valík, 3. Kris-
týna Carbolová.

JAZYKOVÝ POBYT 
V MNICHOVĚ
Deset žáků 8. a  9. třídy absolvovalo za-
čátkem listopadu jazykově vzdělávací 
kurz v  německém Mnichově v  rámci pro-
jektu Podpora jazykového vzdělávání, 
CZ.1.07/1.1.00/56.2598. Cílem kurzu bylo 
vzbuzení zájmu žáků o  výuku německého 
jazyka a poznání zajímavých míst Mnicho-
va. Výuka probíhala v  jazykové škole, uby-
tování nám poskytli salesiáni ve svém kom-

plexu. Ve volných chvílích jsme navštívili 
historicky zajímavá místa, muzeum, letiště, 
olympijský park, mořský svět apod. Večer 
jsme zakončili mší svatou či protáhnutím 
svalů v bazénu. 

XII. ROČNÍK MEZINÁ-
RODNÍHO FESTIVALU 
DUCHOVNÍ HUDBY
Během měsíce října proběhl napříč opav-
ským děkanátem již XII. ročník Mezinárod-
ního festivalu duchovní hudby. Festival 
uspořádala Umělecká agentura Karel Kos-
tera ve spolupráci se Statutárním městem 
Opava a  Maticí Slezskou. Školní kapela 
a pěvecký sbor Kolibříci měli příležitost vy-
stoupit v minoritském kostele Svatého Du-
cha spolu s ostatními opavskými scholami 
a  scholičkami. Kvalitně připravená kapela 
i školní sbor tak přispěly k příjemnému zá-
žitku z poslechu duchovní hudby. 

MORAVIA POOMSE CUP
Takto se nazývají závody, které organizuje 
náš školní oddíl taekwonda. Jedná se o ce-
lorepublikové závody na nejvyšší úrovni. 
Během roku jich probíhá pět - v  Havířově, 
Kolíně, Praze, Mělníku a u nás. Přípravě jsme 
věnovali hodně času, a  to se také projevilo 
na precizním průběhu akce. Poměřit své síly 
se v  sobotu 10. října 2015 sjelo do Hradce 
nad Moravicí celkem 127 závodníků. Se svý-
mi doprovody a  trenéry naplnilo halu bez-
mála 250 nadšenců pro taekwondo. Nechy-
běli mezi nimi ani reprezentanti ČR. Závody 
se skutečně vydařily a byly velkou zkušenos-
tí a propagací pro celou naši školu. Náš oddíl 
získal v celkovém hodnocení 3. místo. 

Ing. Tomáš Honěk, ředitel
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 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

www.zshradec.cz 

Jedeme do Anglie! 

Eva Pla ková, Alexandra Fochová, Zuzana 
Rmou lová, Zuzana Kušnírová, Klára Vi án-
ková, Denisa Majdanicsová, Sára Holásko-
vá, Tomáš Wolf, Milan Tichavský, Kristýna 
Šylerová) si m

Náš sv t Įnancovaný z ESF jim 

etn

           Mgr. Markéta Mazurová 

-
n

Malá Morávka, v horském hotelu Brans
íj-

35 žák  druhých t íd

       Mgr. Jan Vícha 

Stanovišt  - p írodopis, hudební výchova Stanovišt  - matema ka Stanovišt  - zem pis, d jepis 

Projektový den 
„Chyt ejší vyhrává“ 
aneb výuka trochu jinak 

ený 
na innostní u ení prost ednictvím skupinové práce v terénu.

z
Mgr. Monika Halšková 

Úplné texty lánk  dopln né fotograĮemi najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách. 

Ozdravný  
pobyt  
druhých t íd 

H íbky namalovali 
žáci 2. B 

Pozdrav z Has ngs 

U vodopádu v Karlov  Studánce 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ŽIMROVICE
Slavnost světel – lampiónový 
průvod
Naše dlouholetá školní tradice Slavnost 
světel, která má základní motto „I  málo 
světla dokáže prozářit tmu“, proběhla 
11. listopadu na den sv. Martina. Průvod 
světýlek se táhl od základní školy přes ulici 
Záhumenní, prošel kolem naší školky a po 
Hradecké se navrátil zpět ke škole. U školy 
měly děti možnost projít školní zahradou, 
kde je čekaly strašidelné postavy. Kdo z dětí 
si zapamatoval obrázky, které na trase byly 
rozvěšené, dostal na konci sladkou odmě-
nu. Jenom dětí, které na lampiónový prů-
vod přišly, bylo téměř sto. Akci nám pomo-
hl zorganizovat Klub rodičů ZŠ Žimrovice.

V říjnu zemřel tvůrce školní 
zahrady
V červnu roku 2005 jsme slavnostně otevře-
li školní zahradu, která vznikla na základě 
projektu malíře a architekta Miroslava Pac-
nera z Prahy. Její oficiální název byl Zahrada 
poznání a  hry. Od roku 2004 jsme navezli 
z  blízkých kamenolomů 60 tun droby, ze 
které vznikl kamenný amfiteátr, svítící ka-
meny v  průčelí školy, postupně jsme vy-
budovali jezírko, vysadili na kopci miniar-
boretum a vysadili buxusové bludiště před 
školou. Miroslav Pacner výstavbu nejen 
řídil, ale i osobně se na ní podílel. Tehdy na 
její výstavbě spolupracovali zaměstnanci 
školy, žáci, jejich rodiče i místní dobrovolní 
hasiči. Od té doby zahrada vyspěla, promě-
nila se díky sochám žáků kamenické školy, 
získala kromě pergoly i chlebovou pec, ale 
i mnoho dalších prvků. I přesto se její tvůr-

ce vracel do Žimrovic, aby zkontroloval, jak 
jeho dílo žije. V  říjnu tohoto roku, kdy za-
hrada slaví své 10. výročí, přišla zpráva, že 
Miroslav Pacner zemřel. Těch 60 tun kame-
ne nám jej bude stále připomínat.

David Šrom, ředitel ZŠ a MŠ Žimrovice

Podzimní dílna ve školce
Důležitou roli v naší školce hrají rodiče, se kte-
rými prožíváme společné akce, společně tvo-
říme, povídáme si. V dnešní uspěchané době, 
kdy se čím dál více stává, že pracovní a domá-
cí povinnosti rodičů jim nedovolují trávit se 

svými dětmi více času, využíváme „školkové“ 
aktivity k tomu, aby si čas našli. Chceme tak 
podpořit vztahy mezi rodiči a dětmi, dát jim 
čas pro společnou hru a zábavu. Proto jsme 
ve školce již tradičně pořádali v říjnu pro rodi-
če a děti podzimní tvoření, ve kterém měli za 
úkol vytvořit z  přírodních materiálů pohád-
kové bytosti. Všichni se chopili úkolu opravdu 
s veškerou vervou. Vznikala celá řada zajíma-
vých bytostí, lesních skřítků, princezen, trpas-
líků apod. Všem rodičům a dětem děkujeme 
a těšíme se na další setkání. 

Bc. Pavlína Řemeková, 
vedoucí učitelka MŠ Žimrovice

MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD 
MORAVICÍ
LAMPIONOVÝ PRŮVOD A DÝŇOVÁNÍ 
S RODIČI
V říjnu jsme uspořádali ve všech mateřských školách akci Dýňování 
s rodiči. Rodiče společně s dětmi vyřezávali strašidelné dýně, kte-
rými jsme vyzdobili a rozsvítili naše mateřské školy. Zajímavé a růz-
norodé výtvory z dýní jsme pak převezli do mateřské školy v Hradci 
nad Moravicí, kde jsme nainstalovali jejich výstavu. Současně jsme 
pro děti připravili strašidelné odpoledne se soutěžemi a odměna-
mi, které jsme zakončili lampionovým průvodem. 

V anglosaských zemích je oslava památky zesnulých spojena s ve-
selicí s názvem Halloween. Pro větší zábavu dětí jsme se jí přiblížili, 
ale naším cílem zůstává ctít a dětem připomínat především tradice 
našich předků. Mám za to, že v  České republice je vzpomínka na 
všechny zesnulé, vedle Vánoc, největším svátkem, který oslavují 
nejen křesťané, ale i mnozí nevěřící. V tomto období, kdy se na oka-
mžik stírá hranice mezi živými a mrtvými, je dobré si uvědomit, že 
je nám darován život. Popadněme jej tedy oběma rukama, najdě-
me si své štěstí, třeba v obyčejných maličkostech a radostech, a už 
ho nepusťme. 

Chtěla bych Vám všem - dětem, rodičům a zaměstnancům - popřát 
krásný advent. Nechť je pro nás dobou probouzení, touhy a  oče-
kávání, abychom se o Vánocích neminuli s tím, co je pro náš život 
nejdůležitější. S láskou k ostatním lidem, která teprve ukazuje naši 
pravou velikost.

Děkujeme velmi všem rodičům a firmám za poskytnutí finančních, 
či jiných darů pro naši mateřskou školu a  odloučená pracoviště. 
Budou využity ve prospěch dětí, na obnovu hraček a nákup nových 
peřinek a  povlečení. Jména dárců budou zveřejněna na našich 
webových stránkách.

Bc. Gabriela Lacková, ředitelka
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Odborné přednášky 
pro rodiče
V rámci Klubíčka Duháček zveme rodiče 
všech dětí na přednášky, které se usku-
teční dne 13. ledna 2016 v  15 hodin. 
Nabízíme pro vás dvě zajímavá téma-
ta. První je na téma Předškolní děti 
a  pohyb – přednášku bude prezen-
tovat odborná fyzioterapeutka paní 
Soňa Mekbibová a  dozvíte se, proč 
mají děti vadné držení těla, hlavní dů-
vody, následky a  především prevenci. 
Druhá přednáška je zaměřena na téma 
Správné stravování dítěte – přednášku 
povede registrovaná dětská zdravotní 
sestra paní Dana Trojáková. Zaměří se 
na techniku krmení dítěte od narození 
po předškolní věk. Předá Vám mnoha-
leté zkušenosti a  informace o  nových 
trendech v  oblasti správného podává-
ní stravy, polohy dítěte během krmení, 
správné techniky při podávání stravy 
lžící a  přechod na samostatné stravo-
vání. Informace o  Klubíčku Duháček 
naleznete na webových stránkách MŠ 
Hradec nad Moravicí. Pokud projevíte 
zájem se akcí zúčastnit, prosím napiš-
te nám a  rezervujte si místo na adrese 
klubduhacek@seznam.cz

Bc. Karin Fričová

KLUBÍČKO DUHÁČEK

V lednu 2016 začne v MŠ Hradec nad Mora-
vicí a odloučených pracovištích projekt Klu-
bíčko Duháček. Je určen pro rodiče s dětmi, 
které v  příštím školním roce 2016/2017 na-

stoupí do MŠ. Klubíčko Duháček umožní ro-
dičům a jejich dětem vždy 1x měsíčně prožít 
spolu s námi běžný den ve školce – zařadit 
se do vzdělávacích činností, jít s dětmi na vy-
cházku, účastnit se kulturních akcí, nebo si 
hrát ve třídě. Rodič získá povědomí o režimu 
v  mateřské škole a  bude tak moci lépe své 
dítě na vstup do mateřské školy připravit. 
Díky novým informacím a  zážitkům může 
rodič dítěti pomoci lépe zvládnout adaptaci 
na nové prostředí, skupinu dětí i paní učitel-
ky tím, že se pokusí na tuto získanou zkuše-

nost navázat doma. Rodiče také mohou na-
vštívit školky v Jakubčovicích, Bohučovicích 
a  Kajlovci a  ocenit výhody těchto malých, 
téměř rodinných skupin dětí . 
Tuto možnost budou mít rodiče a jejich děti 
vždy v předem určený den v době 9 – 11 hodin 
nebo 14 -16 hodin. Informace o Klubíčku Du-
háček najdete od prosince na našich webo-
vých stránkách http://www.mshradec.eu/. 

Bc. Gabriela Lacková, 
ředitelka MŠ Hradec nad Moravicí

 Okénko školní jídelny Hradec nad Moravicí
Víte, proč v naší školní kuchyni používáme do polévek,   
obilných kaší či do pomazánek pohanku? 
Pohanka je cenný zdroj vitamínů. Bíle kvetoucí rostlinka se kdysi objevovala v každodenním 
jídelníčku našich předků. Trochu se pak na ni pozapomnělo, ale v současné době se do kuchyní 
opět začíná vracet. Její původ bychom mohli hledat v oblasti Himalájí, odkud se pěstování roz-
šířilo do Číny a Indie. Pojmenování pohanka souvisí s nájezdy Tatarů (pohanů), kteří její semínka 
přivezli z Asie do Evropy. Je to potravina, která zahřívá organismus, čistí tělo a pomáhá bojovat 
s mnoha onemocněními. Obsahuje řadu minerálních látek, jako jsou vápník, železo, hořčík, fos-
for, draslík, mangan a zinek, vitamíny B1, B2, B6, E a niacin. Nejvíce je ale tato rostlina ceněna pro 
vysoký obsah rutinu, který působí léčivě na cévy. Účinek rutinu ještě násobí vitamín C, proto je 
vhodné jíst k pohance třeba syrovou zeleninu. Snižuje riziko trombózy, infarktu a mozkové mrt-
vice, dále pak snižuje hladinu cholesterolu v krvi. Je lehce stravitelná, neobsahuje lepek, posilu-
je imunitu a využívá se při detoxikaci. K vaření se hodí nejlépe její plod, který se zpracovává na 
pohankovou lámanku, mouku nebo kroupy. Slupky pohanky jsou bohaté na železo a využívají 
se například k výrobě čaje. V obchodech využívají také pohankovou mouku, kterou přidávají 
do sušenek či křupek pro malé děti. Pro své široké uplatnění zažívá pohanka velkou renesanci. 
Pokud dosud nepatřila na Váš stůl, je možná právě čas objevit její kouzlo.

Odpovídáme na dotaz rodičů: Proč dětem nenabízíme 
ke svačinám místo pomazánek jen chléb s máslem?
Jak již jistě všichni víte, školní jídelny při přípravě pokrmů pro děti musí dodržovat tzv. spo-
třební koš. Je to již 10 let známá Vyhláška MŠMT č. 107/2005 Sb., která vznikla ve spolupráci 
se zdravotníky, a  která uvádí dávky sledovaných surovin dle věku dítěte. Aby se dodržela 
spotřeba tuků je nutné ke svačinám pomazánky připravovat. K jejich přípravě tak používá-
me jen část másla, které doplňujeme tvarohem, sýry, vajíčky, droždím, rybami, luštěninami, 
obilninami či zeleninou. Takto připravené pomazánky jsou nejen méně tučné, ale i pestré. 
Umožníme tak dětem, aby se seznamovaly i s ostatními potravinami a nejen s máslem. Snižo-
vání tuků ve stravě je v současné době nejen trendem, ale i nutností. 

Alena Hložková, vedoucí školní jídelny

Pokud máte ke kvalitě stravování Vašeho dítěte dotazy či připomínky, pošlete nám je prosím e-mailem na adresu 
reditelna@mshradec.eu. Vašimi podněty se budeme zabývat a odpovědi na Vaše dotazy uveřejníme.

Strašidelné a zábavné odpoledne. Foto: Jiří Hajduk
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Z ČINNOSTI SPORTOVNÍHO KLUBU PODOLÍ
Hlavním cílem SK Podolí je pravidelné cvičení všech oddílů podle 
věku a zájmů. Cvičení probíhají v tělocvičnách ZŠ Hradec nad Moravicí 
každé pondělí, čtvrtek a  neděli. Postupně cvičí předškolní děti za 
účasti rodičů nebo prarodičů pod vedením cvičitelky Pavly Víchové, 
následují ženy seniorky pod vedením Mileny Langrové a  Renaty 
Kvasničkové. Žákyně, žáci, dorostenky a dorostenci cvičí pod vedením 
Martina Sosny a  asistentů Lukáše Tatarina a  Petra Sosny. Pobyt 
v přírodě organizuje Zdeněk Novák. 

V roce 2015, mimo výše uvedená pravidelná cvičení, připravila náčel-
nická rada řadu sportovních soutěží, turnajů, turistických výšlapů a vy-
cházek. V únoru se uskutečnil zájezd pro pěší, běžkaře i  sjezdaře do 
Nové Vsi a dále bobování na Kalvárii. Následovaly další úspěšné akce 
- v březnu plavání v Kravařích, v dubnu velikonoční turnaj ve florbalu, 
v květnu zájezd pro předškolní děti a žáky do Kopřivnice a Veřovic s ná-
vštěvou muzea Tatry a muzea Emila Zátopka a sportovní odpoledne. 
Ženy si na ukončení sezóny tradičně zahrály kuželky ve Chvalíkovicích. 
V červnu byl připraven turistický zájezd do Francovy Lhoty a na Pul-

čín. Na závěr školního roku proběhly sportovní soutěže všech oddílů 
v areálu Tělovýchovné jednoty. V září jsme vyjeli na turistický zájezd 
na hory, tentokrát do Beskyd na Soláň, v  listopadu bylo připraveno 
plavání pro předškolní děti v Belárii a 39. ročník oblíbeného Nočního 
pochodu za úplňku aneb nošení dříví do lesa. 

V prosinci nás ještě čeká cvičení pro předškolní děti za přítomnosti Mi-
kuláše s plným košem dárků (7. prosince) a vánoční turnaj ve florbalu 
a stolním tenise pro žáky a dorost (28. prosince).

Činnost sportovního klubu je finančně podporována Městem Hradec 
nad Moravicí. Poděkování za spolupráci patří také vedení Základní 
školy Hradec nad Moravicí, Tělovýchovné jednotě, Jezdeckému klubu 
a Klubu českých turistů. 

Za SK PODOLÍ  Zdeněk Novák
Foto: Jiří Hajduk

SPORT

S.K. P.E.M.A. ODDÍL 
FLORBALU HRADEC NAD 
MORAVICÍ
Zářijový nábor se vydařil, kategorie přípravka 
– nejmenší neposedové – se rozrostla na 
současných 20 dětí. Nikdo z  trenérů před 
sezónou nedoufal, že bychom mohli postavit 
dokonce dvě družstva MS ligy přípravek. Velký 
zájem nás mile překvapil a  teď bude záležet 
na trenérech, rodičích a hráčích, aby vydrželi. 
O  největší překvapení se však postarali naši 
elévové, kteří vyhráli první turnaj v  Odrách. 
Byl to start do sezóny jako hrom – první 
turnaj – první místo. Svůj první turnaj hráli 
také mladší žáci, kteří v  tuto chvíli zaujímají 
nejvyšší umístění v  tabulce MS ligy mladších 
žáků. Je vidět, že ve starších kategoriích, kde 
už musí děti na sobě více pracovat, se nám 
daří bojovat i  o  první místa. Každý úspěch, 
od nejmenší přípravky, přes elévy, až po 
mladší žáky určitě potěší rodiče, děti i trenéry. 
Největší radost však mají děti, když se mohou 
pochlubit pohárkem ve škole. Na Hradci se 
hraje skvělý žákovský florbal a každý domácí 
turnaj je hodně vyhecovaný. Kde jinde, než 
právě doma, se mají mladí florbalisté předvést! 

František Hertel

Kontakt: frantisek.hertel@email.cz

Další domácí turnaje: 
5. 12. 2015 - mladší žáci, 30. 1. 2016 - 
přípravka a 6. 2. 2016 - elévové

Článek je z kapacitních důvodů redakčně krá-
cen. Celé znění včetně výsledků jednotlivých 
zápasů najdete na www.muhradec.cz.
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ŽIVOTNÍ A ÚRAZOVÉ POJIŠTĚNÍ, CESTOVNÍ POJIŠTĚNÍ, 
POJIŠTĚNÍ VOZIDEL, FIREMNÍ POJIŠTĚNÍ, POJIŠTĚNÍ MA-
JETKU A ODPOVĚDNOSTI ZA ŠKODY, HYPOTÉKY, STA-
VEBNÍ SPOŘENÍ, KLIENTSKÝ SERVIS, PENZIJNÍ SPOŘENÍ 

SE STÁTNÍM PŘÍSPĚVKEM, ČP INVEST, PODÍLOVÉ FONDY, 
POJIŠTĚNÍ PRACOVNÍ NESCHOPNOSTI

Váš finanční poradce je Vám k dispozici na nové adrese!

Mgr. Ilona Vladařová
Opavská 265, Hradec nad Moravicí 

(přízemí budovy Městského úřadu Hradec nad Moravicí)
telefon: 605 556 166

e-mail: ilonavladarova@seznam.cz 
Otevřeno každý čtvrtek od 14.00 do 17.00 hodin. 

Již žádné stání ve frontě u přepážek. 
Pro termín schůzky volejte tel. 605 556 166 

a domluvte si čas, který Vám vyhovuje.

NOVĚ OTEVŘENÁ ČERPACÍ STANICE
V BRANCE U OPAVY

Cihelní 282, Branka u Opavy 747 41
(areál bývalé Cihelny)

 PRODEJ: – DIESEL 
  – BENZÍN NATURAL 95
  – AdBlue®

tel: +420 602 774 140
www.dopravawolf.cz

Provozní doba: PO – PÁ: 7.00 – 17.00
 SO:  8.00 – 12.00
Od 1. 12. – 31. 3.    PO – PÁ:  7.00 – 16.00 CO SE DO HRADECKÝCH NOVIN NEVEŠLO

Příspěvky, které se do tohoto čísla Hradeckých novin 
nevešly, najdete na www.muhradec.cz / Hradecké noviny 

v rubrice Co se do novin nevešlo. 

Podívejte se na: 
VYHLÁŠENÍ VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE

 - ohlédnutí za seriálem 1050 let křesťanství na Hradci. 
Připravil František Hellebrand.
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto čísla 
Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (1/2016) je ve  středu 13. ledna 
2016 (distribuce do  domácností na  začátku 
měsíce únor 2016).  Příspěvky a  inzerci zasílejte 

na adresu: Městský úřad Hradec nad Moravicí, 
Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
jceltova@muhradec.cz, tel.: 553 783 939 nebo 
725 666 074 (Jitka Celtová). Hradecké noviny 
distribuuje Česká pošta, s. p. V případě, že vám do 

poštovní schránky nedošly, kontaktujte městský 
úřad na  tel.: 553  783  922  (sekretariát) nebo se 
s  reklamací obraťte přímo na pracoviště České 
pošty na tel.: 553 607 711 (depo).

Sbor dobrovolných hasičů 

JJJJJJJJJJJJAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKUUUUUUUUUUUUUUUUUUUBBBBBBBBBBBČČČČČČČČČČČČČOOOOOOOOOOOVVVVVVVVVVVIIIIICCCE
pořádá 

16. ledna 2016 ve 20.00 hodin
v sále Kulturního domu 

v Hrabství

REZERVACE VSTUPENEK 
Zdeňek Sonnek 
tel.: 602 655 956
nebo 
Roman Kuděla 
tel.: 728 989 053

MILÍ ČTENÁŘI, 
přejeme Vám krásné Vánoce plné radosti a dobré pohody, a v novém roce 2016 hodně štěstí, zdraví a úspěchů. 

Věříme, že budete i nadále prostřednictvím Hradeckých novin sledovat dění v našem městě a jeho částech, 
a my se budeme i v příštím roce snažit, abyste v nich našli potřebné informace, aby noviny byly pestré a za-
jímavé. Děkujeme všem, kteří do Hradeckých novin přispěli článkem či zajímavým námětem.

Redakční rada Hradeckých novin
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